

Остров Мэн

Зависимая от Лондона территория между Ирландией и Великобританией. Собственная валюта. 21 место в ряду лучших 50 финансовых центров мира, по индексу лондонского Сити в 2007г. Правительство юрисдикции имеет огромный офис в Лондоне, в центре финансового района Сити, что подтверждает положение острова Мэн как ведущего мирового офшорного центра. Высшая оценка мировых рейтинговых агентств сохраняется, по множеству позиций. Регистр судоходства – третья высшая оценка в мире среди 79 государств, после Великобритании и Швеции. Пример успешного развития электронной коммерции и финансовых услуг.

Приватизация, инвестиции

– Комиссия по финансовому надзору о-ва Мэн приветствовала одобрение тинвальдским парламентом ряда указов, которые будут добавлены к спектру коллективных инвестиционных схем юрисдикции. Эти указы были необходимы для учреждения специальных фондов и квалифицированных фондов, а также для усовершенствования фонда для опытных инвесторов. Они вступят в силу с 1 нояб. 2007г.

Одобрение тинвальдом этих указов стало кульминацией инициативы, финансируемой группой по обзору фондов министерства финансов о-ва Мэн, которая рассматривала будущие возможности фондовой индустрии о-ва. Среди рекомендаций обзорная группа предложила ввести два новых вида фондов, один рассчитанный на рынок институциональных фондов, другой – для не-розничных инвесторов. Также разработаны усовершенствования в существующие фонды для опытных инвесторов.

Приветствуя данное событие, Джон Аспден – исполнительный директор Комиссии по финансовому надзору, подтвердил: «Успешное партнерство фондовой индустрии, министерства финансов и комиссии привело к учреждению новых фондов, соответствующих современным рыночным условиям для институциональных и не-розничных инвесторов. Это тесное сотрудничество позволило о-ву быстро ввести в силу эти рекомендации министерства финансов, спонсируемые обзорной группой. Жду продолжения партнерства, когда мы будем работать над обеспечением подходящей регуляторной окружающей среды, которая будет поддерживать фондовую отрасль о-ва».

Комиссия финансовых услуг также проконсультировалась с фондовой индустрией, и вскоре представит некоторые новые лицензионные соглашения для менеджеров и управляющих вкла-

дами, которые дополнят новый режим. Offshore.SU, 22.10.2007г.

– Общая стоимость всех небританских компаний, зарегистрированных на лондонском рынке альтернативного инвестирования и учрежденных на О-ве Мэн, превышает любую другую юрисдикцию, сообщает последняя серия отчетов, подготовленных Hemscott по заказу офшорной юридической фирмы Cains.

Исследование 100 небританских компаний, зарегистрированных на рынке альтернативного инвестирования подтверждает, что компании с о-ва Мэн в этой группе компаний при общей рыночной капитализации составляют 6240 млн. фунтов стерлингов, что выводит о-в Мэн на первое место, опережая показатели Канады.

Это говорит о 16% росте с апр. 2007г. общей суммы на 221,89 млн. фунтов стерлингов, и превышает общую стоимость компаний, основанных в Канаде (GBP2,268 млн.), на Британских Виргинских о-вах (GBP1,926 млн.) и в Австралии (GBP1,671 млн.), которые заняли второе, третье и четвертое место соответственно.

Согласно отчету, о-в Мэн продолжает лидировать по количеству зарегистрированных в своих пределах на рынке альтернативного инвестирования 100 компаний, и сохраняет за собой 15 компаний, опережая Бермуды (6), Гернси (5) и Джерси (4).

Эндрю Корлет, управляющий директор Cains, заметил: «Эти данные отражают непрерывное развитие о-ва Мэн в качестве одного из наиболее уважаемых международных финансовых центров в мире. Маневренность и ответственность о-ва в создании налоговой, правовой и инвестиционной среды, которая бы отвечала потребностям глобального бизнеса – активно позиционируется правительством о-ва, также как и предпочтительность выбора юрисдикции в качестве места доступа на Лондонский рынок альтернативного инвестирования, – главный коммерческий центр мира». Offshore.SU, 1.10.2007г.

– Закон о компаниях на о-ве Мэн 2006г. вступил в силу 1 нояб., а первый закон о новом механизме о-ва Мэн или «закон о компаниях 2006г.» был также присоединен к нему в тот же день, – заявили органы управления острова.

Каждой компании, основанной согласно закону от 2006г., будет выдаваться номер, с суффиксом «V», для отличия компаний нового вида от традиционных компаний, основанных согласно законам о компаниях 1931-2004гг.

Розмари Пен, председатель Комиссии по финансовому надзору, прокомментировала: «Я очень рада огромному интересу, проявленному к новым компаниям. Комиссия усиленно работала над поддержкой инициативы предпринимателей, направленной на создание новых механизмов, простых настолько насколько это только возможно. В этом году уже наблюдался беспрецедентный рост объединений компаний, и мы надеемся,

что введение нового закона о компаниях 2006г. будет способствовать увеличению членов иностранных фирм и станет катализатором новых возможностей для местных предпринимателей».

12 регистрационных агентов уже подали 25 заявлений на создание новых компаний, конечный срок подачи которых истек 1 нояб., созданных по схеме закона о компаниях. Первый суффикс V получила компания International Car Rent Limited, зарегистрированная агентом Middleton Katz Chartered Secretaries LLC. Offshore.SU, 3.11.2006г.

– Man Investments Canada Corp, отделение знаменитого хеджевого фонда Man Group Plc, заявило об открытии Man AHL Diversified Fund (Канада) по управлению фьючерсным инвестированием, разработанным для осуществления возврата независимо от традиционных инвестиций в акции и облигации.

Man AHL Diversified Fund (Канада) находится под управлением AHL, одного из ключевых инвестиционных менеджеров Man Investments, под управлением которого находится US16,2 млрд.долл. по всему миру. Фонд был создан для осуществления доступа к диверсифицированной программе AHL, которая привлекла значительные инвестиции опытных инвесторов всего мира за последние 15 лет.

Прочная инвестиционная стратегия AHL является количественной и однонаправленной, она капитализирует прибыль от убывающих и повышательных тенденций на рынке. Программа обеспечивает доступ к портфелю, предоставляющему широкий круг фьючерсных и форвардных контрактов на 100 рынках мира.

С момента внедрения программы в дек. 1990г., она принесла в общем годовом проценте прибыли 17,6%, включая 31 июля 2006г., хотя это прибыль офшорного фонда, не доступного для канадских инвесторов. Прибыль Man AHL Diversified Fund (Канада) по всем ожиданиям будет несколько меньше, чем у офшорного фонда из-за многочисленных факторов, включая налогообложение, денежные потоки и дополнительные административные сборы.

Man AHL Diversified (Canada) Fund доступен для частных клиентов и институциональных инве-

Общая стоимость всех небританских компаний, зарегистрированных на Лондонском рынке альтернативного инвестирования и учрежденных на о-ве Мэн, превышает любую другую юрисдикцию. Исследование 100 небританских компаний, зарегистрированных на рынке альтернативного инвестирования подтверждает, что компании с о-ва Мэн в этой группе компаний при общей рыночной капитализации составляют 6240 млн. фунтов стерлингов, что выводит о-в Мэн на первое место, опережая показатели Канады.

Offshore.SU, 1.10.2007г.

сторов. Аккредитованные инвесторы получат доступ к Man AHL Diversified (Canada) Fund уплатив инвестиционный минимум в 25 000 канадских долл. (US22 400 долл.).

Man Investments, подразделение Man Group plc, создало 450 альтернативных механизмов инвестирования и на 30 июня 2006г. под его управлением находилось 54 млрд.долл. США со всего мира. Offshore.SU, 27.9.2006г.

– После консультаций с ассоциацией администраторов фондов Комиссия финансового надзора острова Мэн пересмотрела свою политику относительно видов деятельности, которые могут проводить администраторы или руководители фондов в рамках реализации за рубежом схем совместного инвестирования.

Согласно новым правилам, компании, которые получили на острове Мэн лицензию, смогут представлять более широкий перечень услуг администратора зарубежным операторам рынка при условии, что они их оказывают в рамках договора об аутсорсинге. Также для этого необходимо, чтобы Комиссия на соответствующие операции расширила лицензию компании.

Ранее услуги аутсорсинга можно было оказывать только в отношении одного «базового» вида деятельности по управлению фондами.

Комментируя эти изменения, глава Комиссии финансового надзора Джон Аспден отметил: «Комиссия всегда старается достичь максимальной гибкости правил регулирования деятельности и поддержать новые начинания участников рынка, если для этого не нужно идти на компромисс по отношению к общим стандартам регулирования».

«Пересмотр политики относительно предоставления услуг аутсорсинга даст возможность местным руководителям и администраторам фондов расширить свою деятельность и при этом столкнуться с минимальным количеством барьеров в виде правил регулирования рынка». Offshore.SU, 20.4.2006г.

– Ассоциация дипломированных бухгалтеров выразила беспокойство по поводу предложений правительства острова Мэн ввести упрощенный корпоративный инструмент, ссылаясь на недостаточный учет и защиту акционеров в новых правилах о компаниях.

По заявлениям правительства о-ва Мэн новый корпоративный инструмент или NMV будет простым и недорогим в управлении, при этом будет выполнять обязательства острова в отношении общепризнанных международных стандартов.

Концепцию, разработанную после изучения законодательства о компаниях различных стран, правительство планирует ввести в начале следующего года, и это событие совпадет с сокращением до нуля ставки корпоративного налога. Компании типа NMV можно будет регистрировать наряду с существующими на о-ве Мэн инструментами.

Однако Кейт Вудс, президент ассоциации дипломированных бухгалтеров острова Мэн, обес-

покоен, что к новому инструменту не предъявляются требования об аудиторской проверке или независимой заверке отчетов, которые подаются в налоговых целях. Это станет ненужным бременем для Налогового управления, считает он.

«Ассоциация считает, что придется проводить много повторных оценок в свете нулевой налоговой политики, которая распространяется в 2006/7 налоговом году на компании с ограниченной ответственностью, зарегистрированные в соответствии с новым законом», – отметил Вудс.

Президент ассоциации также отметил, что поскольку директора не несут ответственность за составление финансовых отчетов в соответствии с бухгалтерскими записями, акционеры окажутся в невыгодном положении.

«Цель нового инструмента – сделать регистрацию и управление компанией экономически эффективным по сравнению с другими офшорными юрисдикциями, но это, без сомнения, повлечет за собой дополнительные расходы на гонорары адвокатам, которые будут составлять сложные соглашения», – отметил Вудс. – Это может отпугнуть предприятия от острова, в то время как цель состоит в том, чтобы привлечь новые предприятия». Offshore.SU, 2.11.2005г.

– Министерство финансов острова Мэн представило новые предложение ограничить налоговые обязательства физических лиц, чтобы привлечь на остров больше состоятельных граждан. Консультируясь по этому вопросу, министерство хотело выяснить, на каком уровне необходимо ограничить порог. В документе предлагались цифры GBP100 000, GBP150 000 и GBP200 000.

На данном этапе физические лица платят налог со всей прибыли за исключением некоторых вычетов и льготы в GBP8,500. С первых GBP10 300 налогооблагаемого дохода налог взимается по более низкой ставке 10%, а с остальной суммы по ставке 18%. Льготы и порог, до которого налог взимается по меньшей ставке, в два раза больше для супружеских пар, которые платят налоги вместе.

Поступили четыре предложения – GBP50 000, GBP90 000, GBP100 000, GBP200 000 и GBP250 000. Один человек предложил сделать порог как можно более высоким, чтобы привлечь только очень состоятельных людей на остров.

Респонденты также подняли вопрос справедливости, хотя министерство финансов заявило, что экономика от этого выигрывает, остров сохранит привлекательность для состоятельных физических лиц и предпринимателей по сравнению с другими низконалоговыми территориями, например, Гернси, Джерси, Монако и Швейцарией.

«Преимуществами максимального ограничения пользуются только самые состоятельные граждане острова. Однако министерство финансов полагает, что косвенными преимуществами сможет воспользоваться весь остров», – заявило министерство финансов. Хотя министерству

финансов еще предстоит выяснить, на каком уровне ограничить налог, оно заявило о намерении ввести меру «как можно раньше» в соответствии с экономической ситуацией. Offshore.SU, 18.10.2005г.

– Правительство острова Мэн опубликовало новый законопроект о создании нового типа компаний, благоприятных для бизнеса. Новый корпоративный механизм должен быть простым и недорогим в управлении и должен отвечать требованиям острова в том, что касается общепринятых международных стандартов.

Концепция, разработанная после изучения корпоративного законодательства разных стран, будет представлена в начале следующего года, что совпадет с введением на острове Мэн нулевой ставки корпоративного налога. Новые компании будут работать наряду с существующими.

«Этот новый корпоративный механизм должен быть одновременно конкурентоспособным и достойным уважения, – отметил министр финансов Аллан Белл. – Это и новый режим нулевого налогообложения компаний обеспечит острову Мэн неоспоримое преимущество, позволяющее привлечь международный бизнес».

Министерство финансов представило законопроект для консультации отрасли. Комментарии принимаются до 30 сент. этого года. Offshore.SU, 4.8.2005г.

– Ассоциация поставщиков корпоративных услуг предупредила, что остров Мэн потеряет свое конкурентоспособное преимущество, если правительство не согласует порог для проведения аудиторских проверок с Великобританией.

На данном этапе компании, работающие в Великобритании, не проводят обязательных юридических проверок, если их оборот не превышает GBP5,6 млн. Однако на острове Мэн порог для проведения аудиторских проверок установлен на уровне GBP45 000. По мнению Майкла Шиммина, председателя ассоциации, это слишком низкий уровень, который представляет ненужное бремя для предприятий острова: «Мы приветствуем то, что остров хорошо регулируется, но не имеет смысла делать его слишком сложным и дорогим для предпринимателей».

Министерство финансов на данном этапе прорабатывает предложения по этому вопросу. Говорят, оно собирается повысить порог, но не до уровня Великобритании.

«Если Великобритания считает уровень в GBP5,6 млн. приемлемым, мы должны сделать то же, особенно в свете того, что большинство наших компаний являются не торговыми, а холдинговыми», – заявил Шиммин. В скором времени министерство финансов должно представить ответ на сделанные предложения. Offshore.SU, 11.7.2005г.

– Маркетинговая исследовательская компания HPI поможет о-ву Мэн в проекте, направленном на повышение международной репутации острова.

ва. Isle of Man Online сообщает, что Алан Купер, партнер британской компании, возглавит команду исследователей, которые помогут консультантам по брендингу из Acanchi (этую компанию правительство о-ва Мэн наняло, чтобы она помогла в реализации второго этапа программы «Маркетинг и брендинг острова Мэн»).

Приветствуя компанию HPI, премьер-министр Дональд Джеллинг отметил: «Команда во главе с Аланом Купером прекрасно понимает цели этого важного проекта. У Алана и компании HPI огромный послужной список, и я уверен, что мы только выиграем благодаря их участию в проекте ребрендинга». Команда HPI должна провести качественное исследование среди резидентов и предприятий острова, а также среди основных деловых секторов Великобритании и иностранных рынков. Offshore.SU, 13.4.2005г.

– Anglo Irish Bank сообщил о создании новой компании на острове Мэн, которая будет предоставлять полный спектр административных услуг по офшорным коллективным инвестиционным схемам.

Новая компания под названием Anglo Irish Fund Services Limited (AIFSL) будет предоставлять полный спектр услуг, включая: руководство по выбору места регистрации и структуры фонда; налаживание контактов с консультантами по юридическим вопросам для разработки проспекта эмиссии фонда и соглашений; налаживание контактов с другими поставщиками услуг для открытия счетов и завязывания отношений; заключение соглашений о предоставлении услуг с инвестиционными компаниями; регистрация фондовых компаний и составление протоколов первого собрания правления директоров.

AIFSL будет предлагать услуги бухгалтерии и оценки, услуги по регистрации акций и услуги трансферного агентства, и корпоративные секретарские услуги. Новое подразделение возглавит Ричард Болтон, у которого 14 лет опыта в области частного акционерного капитала, которые он получил во время работы на руководящих должностях в ведущих компаниях острова.

Комментируя новые услуги, Болтон отметил: «Выбор администратора фонда является очень важным для деятельности и успеха любого офшорного взаимного фонда. Клиенты, независимо от того, являются они менеджерами одного фон-

Закон о компаниях на о-ве Мэн вступил в силу 1 нояб., а первый закон о новом механизме о-ва Мэн или «закон о компаниях 2006г.» был также присоединен к нему в тот же день. Каждой компании, основанной согласно закону от 2006г., будет выдаваться номер, с суффиксом «V», для отличия компаний нового вида от традиционных компаний, основанных согласно законам о компаниях 1931-2004гг.

Offshore.SU, 3.11.2006г.

да или многочисленных фондов и классов, должны быть уверены в том, что предлагаемые административные услуги будут рентабельными и постоянными».

Anglo Irish Fund Services Limited может обеспечить эту уверенность, позволив менеджерам сосредоточиться на успешных инвестиционных стратегиях для блага акционеров». Offshore.SU, 25.2.2005г.

– Аудиторская компания KPMG опубликовала набор экономических показателей, характеризующих состояние рынка, которые свидетельствуют о том, что производительность бизнеса в юрисдикции улучшилась в III кв. 2004г.

«Положительные тенденции I пол. этого года сохраняются, более 85% предприятий свидетельствуют о стабильных или восходящих продажах в III кв.», – отметила компания. И хотя 60% участвовавших в опросе компаний сообщили, что уровень персонала останется неизменным, среди тех, которые намерены изменить число персонала в ближайшие месяцы, большинство будет его увеличивать, и только 5% планируют уменьшить число своих сотрудников.

74% респондентов основной проблемой считают нормативную базу острова Мэн, а 50% предприятий считают регулирование «слишком жестким» и «чрезмерным».

Также наблюдался некоторый спад в восприятии конкурентоспособности острова по сравнению с похожими юрисдикциями. В III кв. только 14% опрошенных сообщили, что острова Мэн стал «более конкурентоспособным» или является «очень конкурентоспособным» в сравнении с 20%, которые выразили подобное мнение во II кв.

Отчет свидетельствует о том, что это мнение связано с несовершенной маркетинговой стратегией острова, 80% компаний говорят, что власти недостаточно делают в этой области. Это не отразилось на отношении респондентов к своему собственному бизнесу, 60% «оптимистично» или «очень оптимистично» настроены относительно перспектив на последующие 12 месяцев. Половина респондентов оптимистично смотрит на остров в целом в предстоящем году. Offshore.SU, 29.12.2004г.

– Комиссия по финансовому надзору о-ва Мэн сообщила об утверждении парламентом закона об инвестиционной деятельности 2004г. Данный закон заменяет закон об инвестиционной деятельности 1991г. и дает определение слову «инвестирование», деятельности, которая входит в «инвестиционную деятельность» и деятельности, которая исключается из контекста закона об инвестиционной деятельности 1991г.

Правительство совместно с финансовой отраслью проверило закон 1991г., чтобы убедиться в том, что определение слова «инвестирование» соответствует нынешней и будущей деятельности и инвестиционной ситуации на острове.

Закон 2004г., новации:

- позиция британских и других иностранных лиц изменена, чтобы только уполномоченные лица из Комиссии по финансовому надзору могли вмешиваться в инвестиционную деятельность на острове;
- прояснены обстоятельства, в которых услуги хранения считаются инвестиционной деятельностью;
- изменены условия исключения вступления, чтобы вступления делались только «независимым», разрешенным лицам;
- деятельность по поставке услуг, которая регулируется законом о поставщиках корпоративных услуг 2000г., исключена;
- определение фьючерсов и поставлено в один ряд с британским подходом к достижению стабильности.

Закон 2004г. вступит в действие 1 дек. 2004г. Offshore.SU, 28.10.2004г.

– В своем годовом отчете Финансовая комиссия острова Мэн вновь сообщила о своих обязательствах работать с предприятиями над оказанием помощи в сокращении расходов на выполнение нормативно-правовых требований, а также над обеспечением законодательной базы, признанной во всем мире.

Президент Джон Аспден отметил, что МВФ опубликовал свой отчет в нояб. 2003г., в котором говорилось о высоком уровне соответствия международным стандартам, а это важный этап для юрисдикции на международной арене. Напомнив о двадцатой годовщине работы Финансовой комиссии, Аспден сообщил, что комиссия была одним из первых органов, который начал осуществлять надзор над различными рынками, после чего модель была перенята многими другими юрисдикциями.

Президент сообщил о трудных экономических условиях, с которыми в прошлом году столкнулись многие секторы делового сообщества, и на которые комиссия ответила, работая с отраслью над созданием новых возможностей для бизнеса, одновременно пытаясь найти способы снижения расходов и разработать более прагматичный подход их внедрения.

В годовом отчете говорится о повышении на 8% общих депозитов и повышении на 17% всех средств, находящихся на управлении. Финансовая комиссия на будущий период устанавливает цели по увеличению своей роли как органа надзора и, кроме того, введению новых способов онлайн поиска и внедрению законодательства для поставщиков трастовых услуг. Offshore.SU, 5.8.2004г.

– Правительство острова Мэн представило новые положения, которые распространяют действие законодательства по Protected Cell Companies (защищенные составные компании) на определенные схемы колективного инвестирования.

Положения предусматривают, что фонды, учрежденные на острове Мэн как международ-

ные схемы, включая Experienced Investor Funds и Professional Investment Funds (но исключая Exempt International Schemes), могут регистрироваться или перерегистрироваться как защищенные составные компании.

Ожидается, что концепция РСС, которая обеспечивает установленное законом разделение через составные части в пределах компании, в которой будут размещаться отдельные активы, будет особенно полезной для схем, имеющих ряд субфондов.

Обязательства каждого подразделения юридически ограждены в соответствии с законодательством острова Мэн, также предотвращается взаимное «загрязнение» подразделений, что защищает от риска, вызванного отношением заемного и собственного капитала в других подразделениях.

Наряду с механизмом Experienced Investor Fund и льготами, введенными в 2003г., которые включали отмену НДС, возможность использования для фондов структуры РСС является шагом вперед, когда растет международный интерес к концепции РСС и использованию острова Мэн как места для расположения фондов.

Распространение действия законодательства о РСС в отношении фондов является еще одним стимулом для растущей фондовой отрасли острова, которая привлекла во II кв. 2004г. активы на GBP1 млрд. и 40 новых фондов за 12 месяцев по 30 июня 2004г.

Положения о Protected Cell Companies (предписанный класс деятельности, схемы коллективного инвестирования) вступили в силу 1 авг. 2004г. Offshore.SU, 2.8.2004г.

– Финансовая комиссия острова Мэн сообщила в среду о сокращении сборов, которые платят компании, желающие расположиться на острове Мэн в соответствии с законом о компаниях 1998г. Получив одобрение министерства финансов, парламент утвердил значительное сокращение сборов, которое вступит в силу 1 авг. 2004г., с целью стимулировать появление новых предприятий.

Раньше только зарегистрированные на бирже компании или их дочерние предприятия могли менять расположение с юрисдикции регистрации на остров, и только зарегистрированные на бирже компании, основанные на острове Мэн, могли переезжать в другую юрисдикцию.

Компании, работающие по лицензии, также не могли менять свое расположение. Изменения, внесенные в закон о компаниях в 2003г., отменил все ограничения, чтобы подавать заявку могли все типы компаний. Сборы, оплачиваемые компаниями, которые хотят уехать с острова Мэн, остались неизменными. Offshore.SU, 30.7.2004г.

– Бухгалтерская компания KPMG сообщила о начале нового исследования на острове Мэн под названием «Барометр бизнеса». Цель – собрать

мнения организаций делового сообщества, чтобы разработать индикатор господствующих настроений ведущих бизнес-лидеров.

Представители KPMG заявили: «Создание услуги, которая будет предоставлять данные о текущих показателях и будущих ожиданиях непосредственно от делового сообщества, будет неоценимой заслугой, поскольку местные организации планируют получать прибыль и избегать рисков экономических факторов, которые могут затронуть нашу юрисдикцию. Мы ожидаем, что результаты окажутся очень интересными». Исследование будет проводиться в течение трех месяцев, результаты будут опубликованы сразу после этого. Offshore.SU, 26.5.2004г.

– Правительство острова Мэн сообщило, что координационная группа по реформированию закона о компаниях опубликовала консультационный документ с целью узнать мнения по форме и объему приближающегося реформирования законодательства о компаниях.

Координационная группа (в нее входят казначей, министр юстиции, глава финансовой комиссии) создана после того, как министр финансов отметил в своем докладе по поводу бюджета: «Существует мнение о необходимости пересмотреть наши законы о компаниях с целью повышения конкурентоспособности, при этом сохранив заработанную тяжелым трудом репутацию высококачественной хорошо управляемой юрисдикции».

Кроме аргументации в пользу реформы консультационный документ рассматривает несколько возможных областей действия реформы, начиная с консолидации всех законов о компаниях в один закон и заканчивая сохранением существующей структуры корпоративного законодательства при условии создания нового предприятия «международная компания». Offshore.SU, 14.5.2004г.

Финансы, банки

– О-в Мэн признан «ведущим офшорным центром», по индексу глобальных финансовых центров Сити Лондона GFCI 2. Доклад GFTI, который представил 50 лучших финансовых центра, отвел Острову 21 место, таким образом, о-в Мэн опере-

Правительство острова Мэн представило новые положения, которые распространяют действие законодательства по Protected Cell Companies (защищенные составные компании) на определенные схемы коллективного инвестирования. Фонды, учрежденные на острове Мэн как международные схемы, включая Externed Investor Funds и Professional Investment Funds (но исключая Exempt International Schemes), могут регистрироваться или перерегистрироваться как защищенные составные компании.

Offshore.SU, 2.8.2004г.

дил таких офшорных конкурентов как Нормандские о-ва, Каймановы о-ва и Гамильтон (Бермуды).

О-в Мэн также занял высшую позицию из семи «новых» офшорных центров, появившихся впервые в отчете GFCI, и третье место на Британских о-вах, после Лондона и Дублина.

Доклад GFCI 2 за сент. 2007г. расставил рейтинг финансовых центров основываясь на данных конкурентоспособности: люди; деловая конъюнктура; доступ к рынку; инфраструктура и общая конкурентоспособность.

Министр финансов Алан Бэлл прокомментировал: «Мы очень рады получить эту награду по рейтингу лондонского Сити. Это не только отражает наши тесные деловые связи с Лондоном, это также отличное подтверждение репутации о-ва Мэн в качестве ведущего офшорного финансового центра. То, что мы вошли в рейтинг и заняли там почетное место является ясным показателем успешности стратегии о-ва Мэн в сохранении и расширении конкурентных преимуществ Острова при стимулировании внутренних инвестиций и экономического роста. На о-ве Мэн мы гордимся тем, что наша юрисдикция открыта для сотрудничества и в то же время очень ответственна, с отлично отрегулированной экономикой, отвечающей международным стандартам. Поэтому мы рады видеть результаты рейтинга GFCI 2, который также определил проблему регулирования как одну из самых основных составляющих конкурентоспособности».

Исследования GFCI проводилось Z/Yen Group Limited для корпорации организации Сити Лондона. Она использовала дополнительные данные PricewaterhouseCoopers и исследовала данную отрасль, чтобы разработать индекс конкурентоспособности для 50 всемирных финансовых центров, составив график их соотношения и рейтинга друг к другу. Индекс совмещает результаты исследования в режиме онлайн, организованного лидерами в сфере финансовых услуг и 54 отдельных индекса конкурентоспособности. GFCI был впервые опубликован в марте 2007г. (GFCI 1) и разработан для расширения исследования Сити Лондона, при составлении непрерывной рейтинговой системы финансовых центров по всему миру. Доклад GFCI 2 был опубликован Лондонским Сити 1 окт. 2007г. Offshore.SU, 12.10.2007г.

– Организация о-ва Мэн Isle of Man Finance заявила о назначении Джона Спеллмена директором и главой Isle of Man Finance (IOMF) – это отделение министерства финансов, отвечающее за продвижение и рекламу сектора финансовых услуг как части экономики о-ва Мэн.

Спеллмен присоединился к правительству о-ва Мэн на основе двухлетнего контракта, с основной задачей изучить стратегии и действия, необходимые для дальнейшего развития финансовой отрасли о-ва Мэн.

Квалифицированный бухгалтер и банкир, посвятивший этой профессии 15 лет своей финансовой карьере, Спеллмен усовершенствовал свой международный опыт в банковском деле, сфере управления фондами и бухгалтерии, специализировавшейся на различных частях офшорной индустрии, до того, как переехал в Бристоль в 2002г. Он имеет широкий опыт установления связей как с британскими, так и зарубежными регуляторами. Спеллмен ранее занимал должность управляющего директора компании HBOS Financial Services – операционного отделения Halifax Bank в Шотландии. Он вернулся на о-в Мэн после 5 лет работы в Великобритании, где занимал управляющие должности.

Джон Спеллмен подтвердил: «О-в консолидирует свои позиции в качестве одного из ведущих международных финансовых центров мира. Основной целью дальнейшего развития является выбор правильной стратегии и организационной структуры для того, чтобы и в дальнейшем занимать наше передовое место на международной финансовой арене. Я с нетерпением жду начала работы с командой из министерства финансов О-ва Мэн и Isle of Man Finance, для достижения этих целей».

Министр финансов Алан Бэлл, прибавил: «Опыт Джона, наряду с широтой его финансовой и регуляторной компетенции, делает его превосходным кандидатом для такой важной роли. Я уверен, что под его руководством финансовая отрасль О-ва Мэн будет укрепляться». Offshore.SU, 20.9.2007г.

– Основанный на о-ве Мэн банк Zurich Bank International, филиал компании Zurich Financial Services Group, заявил о начале выпуска 4 серии своих облигаций с фиксированной ставкой, сроком на 1г., по которым предлагает лидирующую на рынке ставку 6,60% годовых.

Этот продукт ограниченного выпуска предполагает минимальный баланс 10 000 фунтов стерлингов, и направлен на тех вкладчиков, которые хотят получить гарантированную процентную ставку в течение 12 месяцев. Грэхем Шевард – управляющий директор Zurich Bank International, сказал: «Это отличная ставка для облигации с фиксированной ставкой сроком на 1г., и она вновь подтверждает наше стремление предлагать сберегательные счета с ведущими на рынке процентными ставками».

Счет доступен всем персональным клиентам, посредникам третьих сторон, компаниям, трастам, благотворительным обществам и клубам, и предлагает возможность выбора выплат в срок. Проценты выплачиваются по истечении одного года после открытия счета.

Zurich Financial Services является поставщиком основанных на страховании финансовых услуг, с всемирной сетью отделений, которые базируются на деятельности в ключевых рынках Северной Америки и Европы. Будучи основанной в

1872, компания Zurich Financial Services Group, располагает главными офисами в Цюрихе, Швейцария. Она также имеет офисы еще в 5 странах и трудоустраивает 62 000 людей.

Более подробную информацию можно найти на сайте www.zurichbankinternational.com или обратиться по тел. +44 (0) 1624 671666. Zurich Bank International Limited имеет лицензию Комиссии финансового надзора о-ва Мэн на осуществление банковской деятельности. Offshore.SU, 13.9.2007г.

– Bank of Scotland International, расположенный в Джерси и на о-ве Мэн, увеличил процентные ставки на своем международном Галифакском сберегательном счету с гарантией капитала (Halifax International Guaranteed Reserve Account), с немедленным вступлением в силу, до максимального значения 6,61%.

Шестимесячный счет предлагает 6,61% годовых для сумм от 10 000 фунтов стерлингов до 49 000 фунтов стерлингов, и 6,50% годовых для более высоких сумм.

Счет сроком на один год сейчас предлагает 6,55% годовых для сумм 10 000-49 000 фунтов стерлингов, и 6,50% годовых для сумм, превышающих это значение.

Счет сроком на два или три года предлагает 6,50% для сумм, свыше 10 000 фунтов стерлингов.

Проценты выплачиваются ежемесячно или же ежегодно для счетов сроком на один, два или три года. Для счета сроком на шесть месяцев проценты выплачиваются по истечении этого срока. Процентные платежи зачисляются на кредит счета, определенного клиентов с самого начала.

Bank of Scotland International предлагает широкий ряд банковских и сберегательных решений по всему миру из своих офисов в Джерси и на о-ве Мэн. Bank of Scotland International предоставляет финансовую поддержку экспатриантам, международным клиентам, а также жителям Великобритании, о-ва Мэн и Нормандских о-вов. Offshore.SU, 7.9.2007г.

– Главный министр о-ва Мэн Тони Браун заявил о назначении председателя и новых членов комиссии по надзору за азартными играми. Клер Милл – квалифицированный юристконсульт и адвокат о-ва Мэн назначена председателем комиссии, сменив уходящего председателя Джейн О'Рурк.

Милл имеет опыт работы с интеллектуальной собственностью, законами об информационных технологиях, включая электронные деньги, электронную коммерцию и электронные игры в интернете. Известный местный адвокат Джерри Картер был назначен членов новой комиссии.

Министр также сообщил: «Недавнее размещение о-ва Мэн в британский «белый список» по электронным азартным играм позволяет компаниям нашей юрисдикции, занимающимся играми в сети интернет, продавать свой продукт в Вели-

кобритании, а это подтверждает значение сектора электронных игр для экономики о-ва Мэн. Регулятор сектора, которым является комиссия по надзору за азартными играми, выполняет важную роль по обеспечению эффективного регулирования деятельности сектора. Поэтому я очень рад тому, что могу заявить о назначении таких высококлассных профессионалов членами комиссии». Offshore.SU, 4.9.2007г.

– Вслед за повышением базисной ставки Банка Англии, шотландский банк Bank of Scotland International увеличил процентные ставки на сберегательных счетах в стерлингах Sterling Halifax International Guaranteed Saver, Halifax International Extra Income Saver и Flexible Plus Current Account, с немедленным вступлением в силу.

По сберегательному счету в фунтах стерлингах с гарантированным капиталом – Sterling Halifax International Guaranteed Saver платится 6% для депозитов свыше 50 000 фунтов стерлингов, по сберегательному счету с дополнительным доходом Halifax International Extra Income Saver – процентная ставка колеблется от 6,10% до 6,30% годовых для депозитов от GBP25 000 до депозитов более GBP250 000. Для счета с возможностью довложения капитала ставка составляет 4,86% годовых для баланса свыше GBP5,000.

В прошлом месяце Bank of Scotland International выпустил новую сберегательную облигацию с гарантией капитала в фунтах стерлингах сроком на пять лет Bond 22, которая гарантирует клиентам первоначальные капиталовложения и дает возможность воспользоваться ростом или падением индекса FTSE 100 Index.

По окончании пяти лет, клиенты получат назад свои первоначальные капиталовложения, наряду с 80% от среднего увеличения или падения индекса FTSE 100 Index, или же общий доход на вложенный капитал в 10%, независимо от изменений курса FTSE, которая из сумм будет выше.

Если индекс FTSE 100 увеличится, клиенты получат 80% от любого роста. Если FTSE 100 упадет, клиенты получат 80% от падения в качестве позитивного возврата. Для калькуляции 80% возврата любое падение индекса будет рассматриваться его увеличение.

Уровень минимального инвестирования составил GBP10 000. Счет стал доступен с 6 июня

Финансовая комиссия острова Мэн сообщила о сокращении сборов, которые платят компании, желающие расположиться на острове Мэн в соответствии с законом о компании 1998г. Получив одобрение министерства финансов, парламент утвердил значительное сокращение сборов, которое вступит в силу 1 авг. 2004г., с целью стимулировать появление новых предприятий.

Offshore.SU, 30.7.2004г.

2007г., а конечной датой подачи заявок станет 24 июля 2007г. Сроки выплат по данному счету наступят 31 июля 2012г.

Тони Уилкокс – управляющий директор Bank of Scotland International: «Bond 22 является нерискованным видом капиталовложения, который позволяет клиентам воспользоваться колебаниями индекса FTSE 100, гарантировав свои первоначальные капиталовложения. Даже если индекс останется на прежнем уровне, клиенты получат 100% своих первоначальных инвестиций, с минимальным возвратом 10%».

Bank of Scotland International предлагает широкий круг банковских и сберегательных решений по всему миру, из своих офисов в Джерси и на о-ве Мэн. Bank of Scotland International предоставляет финансовую поддержку эмигрантам, международным клиентам и жителям Великобритании, о-ва Мэн и Нормандских о-вов. Offshore.SU, 10.7.2007г.

– Комиссия по финансовому надзору о-ва Мэн опубликовала данные по депозитам юрисдикции за I кв. 2007г. Согласно Комиссии, депозиты выросли на 2,56 млрд. фунтов стерлингов (5,90%), до 45,95 млрд. фунтов стерлингов, с 31 дек. 2006г. по 31 марта 2007г.

Депозиты за год до 31 марта 2007г. выросли на 6,56 млрд. фунтов стерлингов (16,65%), по сравнению с пред.г. Регулятор финансовых услуг также сообщил, что депозиты (чистые местные межбанковские размещения) среди лицензованных банков о-ва Мэн, включая те акционерные банки, у которых есть зарубежные отделения, увеличились на 2,97 млрд. фунтов стерлингов (5,45%), и достигли 57,42 млрд. фунтов стерлингов с 31 дек. 2006г. по 31 марта 2007г. Offshore.SU, 29.5.2007г.

– После решения 10 мая 2007г., Комитета валютной политики Английского банка повысить базовую процентную ставку банка до 5,50%, Международный банк Цюриха объявил о немедленном повышении ставки процента на счету Zurich Reward Account до 5,75%.

Грэхэм Шевард, финансовый директор Международного банка Цюриха, заявил: «После долгожданного повышения базовой ставки Английского банка, сообщаем о немедленном увеличении выплачиваемого процента на Zurich Reward Account. Это обязательство следовать повышению ставки Английского банка на 0,25% будет принято нашими клиентами».

Zurich Reward Account – счет мгновенного доступа с неограниченным беспроцентным изъятием. Счет также гарантирует выплату процента 0,25% по базовой ставке Английского банка до по меньшей мере 30 июня 2007г. Дальнейшая гарантия обеспечивает размер ставки в пределах 0,25% от базовой ставки Английского банка до 1 янв. 2010г.

Reward Account предлагается международным швейцарским банком Zurich Bank International Li-

ited, дочерней компанией Zurich Financial Services Group. Zurich Bank International Limited лицензирован Комиссией финансового контроля о-ва Мэн для осуществления банковских операций. Зарегистрирован на о-ве Мэн №22847. Официальный адрес: 43-51 Атол-Стрит, Дуглас, о-в Мэн, IM99 1ET, Британские о-ва. Offshore.SU, 25.5.2007г.

– О-в Мэн является юрисдикцией, наиболее популярной среди небританских компаний, желающих зарегистрироваться во время листинга на лондонском рынке альтернативного инвестирования, как показало новое исследование ведущего поставщика данных о финансовой деятельности Hemscott.

Изучено 100 ведущих небританских компаний, зарегистрированных на лондонском рынке альтернативного инвестирования, показало, что 15 были зарегистрированы на о-ве Мэн. Это в 2 раза превышает юрисдикцию, завоевавшую второе место (Бермуды – 6 компаний), или третье место (Канада – 5).

Алан Белл, министр финансов о-ва Мэн, заметил: «Благоприятные условия налогообложения о-ва, а также правовая и инвестиционная среда делают юрисдикцию привлекательной для компаний, желающих зарегистрироваться на рынке. Принимаем признание той важной роли, которую мы играем, предоставляя всемирным компаниям доступ к процветающим рынкам капитала лондонского Сити».

Эндрю Корлетт – управляющий директор Cains – юридической фирмы о-ва Мэн, выступившей консультантом в 14 листингах за последние 12 месяцев: «Растущее количество международных компаний, выбирающих возможность регистрации на рынке альтернативного инвестирования посредством получения иностранного адреса фирмы, а также качество этих услуг, отражает растущие аппетиты инвесторов. Индия и Китай особенно часто выбирают о-в Мэн в качестве предпочтительной юрисдикции, и мы считаем, что это направление и далее будет отражать ключевые тенденции роста деловой среды о-ва».

Cains занимает первое место в рейтинге юридических фирм, проведенном компанией Hemscott, т.к. число ее клиентов на рынке альтернативного инвестирования достигло 100.

Исследование также сообщает, что общая рыночная цена «100 ведущих» компаний, зарегистрированных на о-ве Мэн, составляет 5,2 млрд. фунтов стерлингов (US10,4 млрд. долл.). Если принимать во внимание все компании, зарегистрированные на рынке альтернативного инвестирования, количество зарегистрированных офшорно на о-ве Мэн составит 46, увеличив общую рыночную капитализацию до 7,5 млрд. фунтов стерлингов. Offshore.SU, 4.5.2007г.

– Alliance & Leicester International Limited (Alil) – офшорный сберегательный банк, открыл новый, ограниченный выпуск облигаций сроком на

1г. с фиксированной ставкой (Выпуск 34), с конкурентной процентной ставкой 6,00%.

Клиенты могут сделать вклад по облигациям от 5000 до 1 000 000 фунтов стерлингов, срок выплаты по которым истекает 30 апр. 2008г. Как и во всех предыдущих выпусках клиенты могут выбирать выплату процентов по истечении срока действия облигации или же на месячной основе. Проценты могут выплачиваться как денежным переводом на другой счет в Alil, или же переводом на счет банка или строительного общества на о-ве Мэн, в Великобритании или на Нормандских островах.

Симон Халл – управляющий директор Alliance & Leicester International: «Наш выбор облигаций с фиксированной ставкой продолжает отвечать потребностям потребителей. Мы прилагаем все усилия, чтобы предоставить нашим клиентам наиболее конкурентные на рынке ставки. Мы действительно офшорный банк, все данные наших клиентов хранятся на о-ве Мэн, и это предложение предлагает нашим клиентам отличное качество услуг».

За более детальной информацией по выпуску облигаций сроком на 1г. с фиксированной ставкой (выпуск 34) или по любым другим международным счетам Alliance & Leicester, клиенты могут обращаться по тел. +44 (0)1624 678286 или зайти на сайт www.alil.co.im. Offshore.SU, 4.4.2007г.

– Комиссия по финансовому надзору о-ва Мэн высказала предупреждение относительно Oceania Bank PLC, компания, которая заявляет о своем месторасположении и регистрации в юрисдикции.

Адрес банка указывается следующий «Дом Адмирал, 19-21, бухта Променад, Дуглас, о-в Мэн IM1 2LX (The Admiran House, 19-21 Loch Promenade, Douglas, Isle of Man, IM1 2LX). Однако расследование Комиссии говорит о том, что вышеупомянутое учреждение не имеет абсолютно никакой связи с этим адресом.

Согласно Комиссии по финансовому надзору: «Вышеупомянутый банк не является компанией, оформленной в качестве юридического лица на о-ве Мэн. Он также не зарегистрирован в качестве иностранной компании, которая имеет право на ведение деятельности на о-ве Мэн. Он также не носит зарегистрированное на о-ве Мэн название фирмы. «Вышеупомянутое учреждение не имеет лицензии Комиссии по финансовому надзору на проведение банковской или какой-либо другой регулятивной деятельности».

Комиссия также прибавила, что не установила никакой связи между этим учреждением и какими-либо подлинными компаниями с о-ва Мэн, не нашла подлинной связи между этой компанией и о-вом Мэн».

Она заметила: «Комиссия предупреждает людей, обдумывающих возможность сотрудничества с этой компанией, отнестись с наибольшей

предосторожностью к каким-либо действиям с компанией, сохранив в голове содержание этого предупреждения, для их же собственного благополучия». Offshore.SU, 2.4.2007г.

– Friends Provident International (FPI) прибавила 19 новых дублирующих фондовых связей к кругу имеющихся на о-ве Мэн фондов. Прибавленные фонды состоят из прямых фондов управления недвижимостью, фондов имущества с ценными бумагами и фондов с фиксированной процентной ставкой. Они должны увеличить доступные возможности для инвесторов, желающих диверсифицировать свой портфель ценных бумаг.

Ряд фондов имущества включают как британские, так и ведущие международные диверсифицированные фонды, причем последние доступны также для много-валютных опционов.

Расширяя масштабы всемирной деятельности, особенно в континентальной Европе и Азии, где состояние рынка недвижимости находится на разных стадиях цикла по отношению к Великобритании, FPI полагает, что инвесторы смогут более эффективно управлять своим портфелем ценных бумаг.

Фонды с фиксированной процентной ставкой находятся под управлением Invesco и Schroders. Их дополняет новая возможность выбора класса акций в евро, исходя из уже существующих дублирующих связей с фондами Barings International Bond и Mellon Global Bond.

Джим Геринг, менеджер FPI по управлению рынками и маркетинговыми операциями: «Новые 19 фондов расширят наш ряд дублирующих фондов. Доход от недвижимости остается стабильно высоким, однако консультанты не упускают из вида необходимость контролировать уровни риска портфелей своих клиентов. Недавние колебания на международных рынках недвижимости подтверждают необходимость в благоразумной диверсификации активов и комбинирование высококачественной собственности с фондами с фиксированными процентными ставками должно прекрасно справиться с этой функцией. Приятно работать в качестве партнеров с некоторыми ведущими фондами по управлению недвижимостью, и мы стараемся обезопасить наших клиентов специализированной рыночной поддержкой». Offshore.SU, 26.3.2007г.

Бухгалтерская компания KPMG сообщила о начале нового исследования на острове Мэн под названием «Барометр бизнеса». Цель исследования – собрать мнения организаций самых разнообразных секторов делового сообщества острова с тем, чтобы, по словам компании, разработать точный индикатор для определения господствующих настроений и уверенности ведущих бизнес-лидеров.

Offshore.SU, 26.5.2004г.

– Оффшорный сберегательный банк Alliance & Leicester International недавно увеличил ставки на своих оффшорных сберегательных счетах, как для индивидуальных, так и для корпоративных клиентов.

Симон Халл – управляющий директор Alliance & Leicester International Limited: «Целью Alliance & Leicester International является предоставление широкого круга конкурентоспособных сберегательных предложений, которые бы отвечали потребностям наших клиентов. Это увеличение ставок в нашем портфеле предложений поможет нам оставаться одним из наиболее постоянных и конкурентоспособных поставщиков оффшорных сберегательных услуг».

Оффшорный счет банка Offshore 120 Plus имеет ставку 5,70% для депозитов свыше 10 000 фунтов стерлингов, в то время как по наличным счетам и счетам третьих лиц выплачивается 5,25% на 90-дневные депозиты свыше 500 000 фунтов стерлингов. Offshore.SU, 12.3.2007г.

– Основанная на о-ве Мэн компания Derbyshire Offshore предлагает новые, увеличенные фиксированные процентные ставки по облигациям о-ва Мэн, в течение марта. В краткосрочном периоде новая облигация о-ва Мэн на 1г. с возможностью ежегодной выплаты процентов платит 5,80% годовых, с гибкой возможностью помесячной выплаты процентов в 5,65%, а при годовых выплатах процентный эквивалент составит 5,80%.

Для среднесрочных сбережений, облигация с фиксированной ставкой сроком на 3г. выплачивает 5,70% годовых, облигация на 4г. – 5,60%, а облигация на 5 лет – 5,55%.

Эти конкурентоспособные ставки облигации о-ва Мэн (выпуск 51) доступны только до 31 марта 2007г. и выходят в ограниченном количестве. Заявители могут получить отказ в случае полной досрочной подписки.

Вслед за изменением системы местного банковского регулирования в июле 2006г., широкий круг конкурентоспособных сберегательных счетов компании Derbyshire Offshore доступен жителям о-ва Мэн. Потенциальные клиенты с о-ва Мэн должны предоставить удостоверение того, что они не являются работниками банковских касс, которые работают с заявлениями на непосредственной основе. Все инструкции и справки можно получить по телефону, факсу или электронной почте.

Derbyshire Offshore является торговым именем компании The Derbyshire (Isle of Man) Limited, которая остается дочерней компанией в полной собственности строительного общества Derbyshire Building Society. Offshore.SU, 7.3.2007г.

– Вслед за недавним увеличением базисной ставки в Великобритании Derbyshire Offshore увеличила ставки, доступные на ряде депозитных счетов, которые вступят в силу с 1 фев. 2007г.

По базисной ставке Base Rate Tracker компании Derbyshire Offshore выплачивается 5,25%, с

обновляемой процентной ставкой, имеющей привязку к Английскому банку в размере +/- 0,25% до 31 дек. 2008г. Когда увеличиваются общие процентные ставки, ставка, выплачиваемая по этому счету будет увеличена на ту же сумму, таким образом прибыль клиентов от изменения ставки становится конкурентоспособной.

счет Derbyshire Offshore с отсроченными процентами и Счет с аккумуляцией процентов представляют выплаты в 5,35% годовых, давая клиентам возможность преимущественного планирования налогообложения, наряду с доступом к более высоким ставкам. Проценты насчитываются и накапливаются ежедневно, однако выплачиваются только в день закрытия счета, – которое может произойти в любое время через два года после открытия счета.

Вслед за недавним увеличением базисной ставки, сберегательный счет Derbyshire Offshore 10 Day Saver выплачивает 5,35% годовых, начиная с 1 фев. 2007г. Сберегательный счет 10 Day Saver может быть открыт с минимальным балансом 2500 фунтов стерлингов и предлагает выбор ежемесячной или ежегодной выплаты процентов, увеличивая дополнительную гибкость для клиентов.

Вслед за изменением правил местного банковского регулирования в июле 2006г., спектр конкурентоспособных сберегательных счетов Derbyshire Offshore стал доступен жителям о-ва Мэн. Потенциальные клиенты с о-ва Мэн должны подать справку о том, что не являются персоналом по расчетным операциям для того, чтобы подать заявление без предварительной записи. Все инструкции и запросы могут обрабатываться по телефону, факсу или электронной почте.

Derbyshire Offshore является торговой маркой компании The Derbyshire (Isle of Man) Limited, которая остается в полной собственности строительного общества Derbyshire Building Society. Offshore.SU, 1.2.2007г.

– Derbyshire Offshore открыла новый доходный счет Income 60 Tracker, который предлагает целый комплекс, состоящий из высоких ставок, быстрого доступа и гибкости ежемесячного выбора «выплаты процентов».

Фиона Пассей – директор по оффшорному банковскому делу компании Derbyshire Offshore: «Мы уже ввели возможность выплаты месячных процентов по нашей фиксированной ставке облигаций о-ва Мэн (Manx Bonds) и знаем из опроса наших клиентов, насколько полезной стала для них эта функция. Поэтому мы решили создать новый счет, у которого будут преимущества нашего первоначального и все еще очень популярного счета с базисной ставкой Tracker account. Этот счет послужил стандартом всем будущим счетам. К этим преимуществам мы прибавили возможность ежемесячной выплаты процентов, которая может быть зачислена на счет клиента по его желанию. Новый доходный счет Income 60 Tracker будет

платить 5,40% в сумме, предоставляя клиентам возможность получения ежемесячной ставки, эквивалентной 5,54% ежегодно. Более того, мы прибавили дополнительные возможности гибкости выплаты месячных процентов, клиент может решить снять проценты или оставить их на счету и тем самым увеличить их баланс – т.е. мы сохраним у клиентов контроль над деньгами и возможность решать, что делать с процентами, – что поможет пенсионерам увеличить ежемесячный доход».

У счета Income 60 Tracker нет различий в процентных ставках, поэтому клиенты могут получить одинаковую процентную ставку, независимо от количества денег на счету. Доступ к деньгам организован просто, с одним изъятием средств каждые три месяца до 20% от общего баланса капитала с начисленными процентами без начисления штрафа – на тот случай, если клиенту срочно понадобятся деньги.

Счет снабжен особыми гарантиями процентных ставок, для спокойствия клиентов. Процентная ставка счета Income 60 Tracker будет следовать с пределом плюс или минус 0,25% за базисной ставкой Bank of England, давая клиентам возможность самостоятельно следить за счетом, что особенно привлекательно для клиентов, озабоченных прозрачностью счета. Незначительные отклонения от базисной ставки Английского банка гарантированы до 31 дек. 2008г.

Счет предполагает минимальный баланс 10 000 фунтов стерлингов, а максимальный 2 млн. фунтов стерлингов. Offshore.SU, 17.1.2007г.

– Основанная на о-ве Мэн компания Derbyshire Offshore представляет новые изменяющиеся процентные ставки для 10-дневного сберегательного счета с облегченным доступом, которые начали действовать с 1 янв. 2007г.

10-дневный сберегательный счет, доступный с минимальным остатком 2500 фунтов стерлингов, предоставляет ежегодную процентную ставку в 5,10%, с возможностью выбора ежегодной или помесячной выплаты процентов, для удобства клиентов.

С 1 янв. 2007г. до 31 дек. 2008г., Derbyshire Offshore гарантирует годовую процентную ставку ниже не более чем 0,25% от базисной ставки Английского банка; гарантированная ставка помесячных выплат будет не более чем на 0,40% ниже, чем базисная ставка Английского банка.

Ежемесячные проценты 10-дневного сберегательного счета будут выплачиваться в начале месяца, в то время как годовые проценты могут быть сняты с янв. по апр., для содействия налоговому планированию. Для снятия средств со счета без утери процентов требуется всего лишь извещение за 10 дней до планируемой операции.

Счет также доступен для компаний, с минимальным начальным сальдо 100 000 фунтов стерлингов. Derbyshire Offshore выступает от торговой фирмы Derbyshire (Isle of Man) Limited (о-в Мэн),

которая остается в полной собственности Derbyshire Building Society. Offshore.SU, 2.1.2007г.

– Специалист по корпоративному налогообложению Никола Гуфог присоединится к подразделению подоходного налога министерства финансов о-ва Мэн.

Г-жа Гуфог имеет опыт свыше девяти лет в сфере финансовых услуг. Ее карьера началась в лондонской юридической фирме Slaughter and May, где она работала юристом в налоговом департаменте. В 1997г. Никола перевелась в Barclays Bank PLC, где занималась схемами налогового планирования, а получила опыт работы с широким спектром финансовых операций предприятий за время работы в международном отделе Barclays Bank. Offshore.SU, 11.12.2006г.

– Отделение банка Zurich Bank International на о-ве Мэн заявило о предстоящем увеличении процентных ставок на лидирующем на рынке счете Zurich Reward Account до 5,25%. Увеличение процентной ставки следует за решением Комитета по денежно-кредитной политике Английского банка увеличить базисную ставку банка до 5,00%, которое было принято 9 нояб. 2006г.

Грэхем Шевард – управляющий директор Zurich Bank International сказал: «Имеем честь предложить нашим клиентам на 0,25% больше базисной ставки Английского банка на этом счете до 30 июня 2007г. Мы предложили увеличить ставку на следующий день после решения Английского банка, тем самым предоставив нашим клиентам возможность немедленно получить выгоду от повышения процентной ставки, в отличие от некоторых наших конкурентов, которые будут ждать целый месяц до того, как увеличить свои ставки». Offshore.SU, 14.11.2006г.

– Основанная на о-ве Мэн Anglo Irish Bank Corporation выпустила новые облигации привилегированного капитала, предоставляющие 100% защиты капитала плюс или минимальный гарантированный возврат 15% от валовой прибыли, или возможность получить 100% среднего роста пакета вкладов, независимо от его величины.

Облигация сроком на пять лет предусматривает минимальный вклад в 10 000 фунтов стерлингов, без максимальных ограничений, без первоначальных или годовых затрат.

Выпуская новую облигацию, Гэри Квагген – глава отдела по работе с клиентами банка Anglo, сказал: «Мы ожидаем, что новая облигация будет очень привлекательной для инвесторов, желаю-

щих вложить средства в среднесрочный вклад с защитой безопасности капитала, хорошим гарантированным возвратом, плюс возможность выиграть от роста мирового рынка».

Банк Anglo подчеркивает, что новая облигация привилегированного капитала, доступная физическим лицам, благотворительным организациям, вкладам корпораций, трастов и пенсионным вкладам, строго ограничена и обслуживается в порядке поступления. Прием заявлений заканчивается 9 нояб., хотя при полной подписке предложение может быть снято и до истечения этого времени.

Anglo Irish Bank Corporation (IOM) PLC имеет лицензию Комиссии по финансовому надзору о-ва Мэн на проведение банковских и инвестиционных операций. Offshore.SU, 17.10.2006г.

– Основанная на о-ве Мэн компания Derbyshire Offshore утверждает, что сейчас отличный момент для держателей сбережений купить новые облигации о-ва Мэн (Manx Bond fixed rates) с фиксированной ставкой компании Derbyshire Offshore. Многие комментаторы говорят о том, что компания сейчас находится на вершине колебаний процентных ставок.

Облигация на 1г. Manx Bond fixed rate дает 5,40% валовой прибыли, а на три года – валовая прибыль остается в 5,20%.

Derbyshire Offshore сохранила ежемесячный выбор «выплаты процентов» для обеих облигаций, для облигации на 1г. при выборе ежемесячных выплат общая сумма процентов составит 5,25%, при выборе ежегодной выплаты 5,38%; для облигации на три года при выборе ежемесячных выплат общая сумма процентов равна 5,05%, а ежегодная ставка выплат 5,17%.

Для тех вкладчиков, которые рассчитывают на хороший возврат менее чем за 12 месяцев, компания Derbyshire Offshore предлагает открыть депозитные счета денежного рынка, которые на данный момент предоставляют высокие проценты для краткосрочных вкладов в рынки. Депозитный счет денежного рынка Derbyshire Offshore является поощрительным вкладом с фиксированными процентными ставками на срок депозита – возможны вклады на 1, 2, 3 или 6 месяцев, минимальный размер вклада 5000 фунтов стерлингов, максимальный 2 млн. фунтов стерлингов. Процентная ставка и условия инвестирования зависят от сроков инвестирования.

Фиона Пассей, директор оффшорного банковского сектора Derbyshire Offshore заметила, что: «Во время колебания процентных ставок перестраховка гарантированной фиксированной ставки может помочь при финансовом планировании. Более того, возможность выбора ежемесячных выплат является ценным инструментом для вкладчиков – пенсионеров».

Эти конкурентоспособные Manx Bond rates доступны лишь до 31 окт. 2006г. и являются продуктом ограниченного выпуска. Заявление может

Основанный на о-ве Мэн банк Zurich Bank International, филиал компании Zurich Financial Services Group, заявил о начале выпуска 4 серии своих облигаций с фиксированной ставкой, сроком на 1г., по которым предлагает лидирующую на рынке ставку 6,60% годовых.

Offshore.SU, 13.9.2007г.

быть отклонено в случае полной подписки на облигации. Offshore.SU, 4.10.2006г.

– AbicoCash Plc стал первым фондом, зарегистрированным на о-ве Мэн, который получил высший рейтинг агентства «Стандарт энд Пур» AAA.

Ричард Кэлэй – менеджер по коммерческому развитию AbicoCash, заметил в заявлении Isle of Man Online: «Наш фонд постоянно занимал высшие позиции в своем классе с момента открытия. Хотя в нашем управлении и находится более 200 млн. фунтов стерлингов, до сих пор мы еще не выходили с ними на внешний рынок».

Он прибавил: «Мы верим, что это привлечет к нам широкую аудиторию, от инвесторов с крупным чистым капиталом до международных ассоциаций бухгалтеров и групп по самострахованию. Также местные учреждения и институты ожидают повышения оборота наличных средств».

Созданная в апр. 2000г., AbicoCash является открытой инвестиционной компанией, имеющей структуру «зонтичного» фонда. Цель инвестирования каждого фонда, входящего в эту структуру направлена на максимизацию прибыли при сохранении основного капитала и ликвидности.

AbicoCash является ежедневно функционирующим фондом денежного рынка, который полностью распределяет весь доход на месячной основе в виде дивидендов. Фонд был сертифицирован Налоговым управлением в качестве дистрибуторского фонда.

Финансовая команда Abacus Financial Services Ltd., которая управляет AbicoCash PLC, применяет очень осторожную инвестиционную стратегию ко всем четырем фондам. Каждый фонд вкладывает средства в портфель высококачественных краткосрочных инструментов денежного рынка, выраженных в основных валютах фонда (евро, стерлинги и долл. США). Offshore.SU, 19.9.2006г.

– Почтовая служба О-ва Мэн совместно с Bank of Ireland (IOM) Limited выпускает новые облигации для жителей о-ва Мэн. Облигации всемирного роста капитала представляют собой депозитные акции сроком на пять лет, которые обладают потенциалом роста, связанным с деятельностью 4 основных всемирных фондовых бирж, включая FTSE 100, Nikkei 225, DJ Euro Stoxx50 и S&P 500.

Инвесторы получат весь размер первоначального капитала под гарантией капитала, кроме того валовой доход в 25% через два с половиной года, если четыре индекса вырастут в среднем на 20% и более в течение этого времени.

Если этот уровень роста не будет достигнут, то акции будут действовать полные пять лет и их возвратность будет основана на ставке участника от 100% показателей индекса, согласно методу усреднения. Размер минимального инвестирования составляет 2500 фунтов стерлингов (максимального 1 млн. фунтов стерлингов), а срок действия предложения заканчивается 29 сент. 2006г. Offshore.SU, 19.9.2006г.

– Банк Ирландии (о-в Мэн) выпустил облигации, обеспечивающие потенциал экономического роста и связанные с деятельностью 4 всемирных фондовых бирж, а также предоставляющие возможность раннего большинства.

Bank of Ireland (IOM) Limited начал функционировать на о-ве Мэн в 1981г., а облигация Серебряного юбилея, выпущенная в авг. 2006г., приурочена к 25-летию банка на о-ве. Банк признан штаб-квартирой офшорного филиала Банка Ирландии (Великобритания), а компании также принадлежит Bristol and West International, основанный в Гернси.

Депозитная облигация сроком на 5 лет, гарантирующая капитал и экономический рост, связана в процентном отношении с показателями индексов 4 ведущих всемирных фондовых бирж (FTSE 100, Nikkei 225, DJ Euro Stoxx 50 и the S&P 500), высчитываемых методом усреднения в конце фиксированного 5-летнего срока инвестирования.

Функция раннего большинства вернет инвесторам 25% поверх их изначальных инвестиций, если 4 выбранные индекса вырастут на 20% или более за два с половиной года.

Облигация предусматривает минимальный вклад в 5000 фунтов стерлингов, а максимальный 1 млн. фунтов стерлингов. Срок действия предложения компании истекает 29 сент. 2006г., однако может закончиться и раньше в случае превышения лимита подписки. Offshore.SU, 16.8.2006г.

– Банк острова Мэн Bradford & Bingley International увеличил процентные ставки, выплачиваемые по вкладам в долл. и евро на 2,5%. Решение вступило в действие 1 июля 2006г. Максимальные процентные ставки сейчас составляют 4,85% по вкладам в долл. свыше 200 000 и 4,65% по вкладам в евро свыше 200 000.

Увеличение процентных ставок – ответный ход на увеличение Комитетом федерального резерва США и Европейским центральным банком предлагаемых процентных ставок на 0,25%. Следующее собрание Комитета федерального резерва США запланировано на 8 авг. 2006г., а собрание Европейского центрального банка состоится 3 авг. 2006г.

Управляющий директор Джон Шис заявил: «Увеличение процентных ставок – замечательная новость для вкладчиков, и мы рады, что можем предоставить это своим клиентам».

Банк Bradford & Bingley International Limited получил лицензию Комиссии по финансовому надзору острова Мэн для выполнения банковских операций и является дочерним предприятием акционерной компании Bradford & Bingley. Offshore.SU, 17.7.2006г.

– Новый безопасный сберегательный продукт Derbyshire Offshore, доходность которого привязана к фондовому индексу, предлагает потенциальную доходность в размере до 50% роста

британского индекса FTSE 100, но при этом гарантирует минимальный доход в 16,5% по окончании срока действия вклада и возврат первоначальной суммы депозита.

Директор управления оффшорных банковских услуг Derbyshire Offshore Фиона Пасси прокомментировала: «Наш новый безопасный сберегательный продукт с привязкой к фондовому индексу доходностью предоставляет инвесторам уникальную возможность следить за состоянием фондового рынка, но при этом быть абсолютно спокойными за свои деньги, которые находятся в полной безопасности. Для инвесторов это способ «окунуться в работу фондового рынка», при этом имея гарантию сохранности вложенных средств и возможность реального прироста капитала. В прошлом году мы провели исследование среди наших клиентов и сейчас расширяем наш продуктовый ряд, предлагая счета, которые дополняют и в некоторой степени превосходят наш основной депозитный портфель. Клиенты говорят нам, что хотят иметь возможность получать больший доход, но при этом безопасность для них остается важной. Наш продукт разработан с целью удовлетворить обе эти потребности».

Безопасный сберегательный продукт с привязкой к фондовому индексу доходностью – это депозитный счет, привязанный к изменению индекса FTSE 100 в течение пятилетнего периода. Деньги не вкладываются прямо на фондовом рынке. В конце срока депозита доход выплачивается по большей из ставок: или 16,5%, или усредненный процент роста индекса FTSE 100 за пять лет.

Фиона Пасси далее говорит: «Мы будем брать среднее значение FTSE 100 в начале и конце пятилетнего периода, что снизит влияние колебаний индекса в течение первых трех и последних шести месяцев срока депозита. Риск при этом заключается в том, что если индекс увеличится в течение первых трех или последних шести месяцев действия вклада, то вы не настолько сильно выиграете от его роста».

Инвесторы могут открыть депозитный вклад в период с 1 мая 2006г. по 31 мая 2006г., по их усмотрению. Фиона Пасси добавила: «Более того, инвесторы, которые откроют счет до 15 мая, получат дополнительный доход в 0,5% от суммы вклада, до 29 мая – 0,25%. Эти бонусные выплаты прибавляют к первоначальной сумме вклада, и таким образом, остаток на счете увеличится в день его открытия».

Банк Bank of Scotland International, расположенный в Джерси и на о-ве Мэн, увеличил процентные ставки на своем международном Галифакском сберегательном счету с гарантией капитала (Halifax International Guaranteed Reserve Account), с немедленным вступлением в силу, до максимального значения 6,61%.

Offshore.SU, 7.9.2007г.

Безопасный сберегательный счет с привязкой к фондовому индексу доходностью начинает действовать с 1 июня 2006г., а заканчивает – 7 июня 2011г. Минимальная сумма вклада – 5000.

Думая о возможности налогового планирования, Derbyshire Offshore недавно также ввел новый счет с накапливаемыми процентами. Фиона Пасси прокомментировала: «Наш новый счет с накапливаемыми процентами был разработан для тех клиентов, которые ожидают изменения на будущие даты суммы их налоговых обязательств перед Великобританией. Он дает клиентам возможность осуществлять контроль над тем, на какую дату будут выплачены проценты, а следовательно и увеличиваются их налоговые обязательства».

Во время недавнего мини опроса на веб-сайте Derbyshire Offshore большинство инвесторов, приехавших из зарубежных стран, согласились с утверждением, что «с каждым месяцем становиться все тяжелее выделять какие-то средства на сбережения». Derbyshire Offshore задала этот вопрос в ходе исследования, которое проводится в 2006г. с целью лучше узнать взгляды и интересы зарубежных инвесторов, чтобы разработать продукты и услуги, которые бы соответствовали их потребностям.

Иностранные инвесторы называют несколько факторов, которые влияют на их отношение к оффшорным сбережениям, а именно: увеличение стоимости жизни в других странах, уменьшение зарплат и социального пакета командированных работников и понимание положений введенной в прошлом году Директивы ЕС о налогообложении сбережений.

Новый счет с накапливаемыми процентами Derbyshire Offshore разрабатывала с мыслью о возможности налогового планирования. Проценты рассчитываются и начисляются ежедневно, на выплачиваются только в день закрытия счета, который может настать в любое время по выбору клиента, но не раньше двух лет с момента его открытия.

По этому счету в зависимости от суммы вклада установлено четыре процентные ставки, максимальная из которых составляет 4,60%. Сумма вклада может составлять от 10 000 до 2 млн. Средства должны пролежать на счете в Derbyshire Offshore как минимум шесть месяцев, после этого клиент может снимать их без предварительного предупреждения. Offshore.SU, 4.5.2006г.

– Компания Derbyshire Offshore, расположенная на о-ве Мэн, снова открывает депозитные счета с процентными ставками от 4,4% до 4,6% в зависимости от суммы вклада.

Хотя многие аналитики ожидают, что британские процентные ставки снизятся в ближайшие несколько месяцев, компания Derbyshire Offshore решила повысить ставки по закрытым счетам, чтобы инвесторы могли получить большую прибыль от своих сбережений.

Фиона Пасси, директор по офшорной банковской деятельности, сказала: «Наши закрытые счета обеспечивают конкурентоспособную ставку до 4,60%. Мы также снизили минимальный баланс по этим счетам до GBP2,500, чтобы привлечь офшорных клиентов, которые хотят обеспечить свое будущее».

С 14 фев. 2006г. ставки по закрытым счетам будут следующими: с GBP2500 до GBP9999, 4,40%; с GBP10 000 до GBP49 999, 4,50%; с GBP50 000 до GBP99 999, 4,55%; с GBP100 000 до GBP250 000, 4,55%; с GBP250 000 до GBP2млн., 4,60%.

Фиона Пасси добавила: «Проценты по этим счетам выплачиваются ежегодно, и инвесторы могут выбрать дату между 31 марта и 30 апр., что обеспечивает гибкость при налоговом планировании тем, кто должен платить налоги со своих сбережений. Благодаря тому, что минимальная операция составляет всего GBP100, наша компания может обеспечить портфель сбережений для каждого инвестора». Offshore.SU, 14.2.2006г.

– Министерство финансов о-ова Мэн официально открыло новое представительство в Сити, Лондоне, которое займется привлечением клиентов. Цель этого проекта – установить более тесные отношения с предприятиями в одном из самых важных мировых финансовых центров.

Эти помещения после заявки Isle of Man Finance можно использовать для проведения встреч. Агентство Isle of Man Finance использует их в качестве представительства в Лондоне.

Ричард Хей, партнер юридической компании Stikeman Elliott, назвал событие важным шагом для делового сообщества острова, которое расширит возможности бизнеса: «Открытие офиса в Сити засвидетельствует присутствие острова Мэн на главном мировом рынке финансовых услуг. Лондонские учреждения расценят эти действия как доказательство расширения возможностей острова и его доступности».

Министр финансов Алан Белл считает, что развитие более тесных отношений с Сити поможет поддержать экономический рост острова: «Мы много слышали об успехе ирландской экономики за последние несколько лет. Вполне справедливо назвать остров Мэн последователем Ирландии. В последние десять лет наш экономический рост достигал 7,6%. В этом году ставка роста составит 6,3%, что в три раза выше средней ставки по ЕС. Наша юрисдикция одна из наиболее успешных в Европе, и сегодняшние события еще раз это подтверждают». Offshore.SU, 3.2.2006г.

– Министр финансов острова Мэн Алан Белл сообщил, что правительство юрисдикции планирует открыть офис в Лондоне, который будет использоваться в качестве базы для делового сообщества острова и сможет стимулировать создание более тесных связей с Сити, крупнейшим финансовым центром в Европе.

Этот офис расположен в престижном месте, в центре финансового района Сити.

В офисе острова Мэн есть комнаты для частных встреч и общее пространство на втором этаже с видом на Банк Англии. Руководить деятельностью офиса будет Isle of Man Finance, подразделение министерства финансов, ответственное за развитие и продвижение финансовых услуг острова. Там также есть комната-клуб для неофициальных встреч. На четвертом этаже можно найти восемь дополнительных комнат, а также удивительную круглую комнату для заседания совета директоров.

Хотя это помещение предназначено для предоставления финансовых услуг компаниями острова Мэн в тот период, когда они находятся в Лондоне, персонал Isle of Man Finance также будет использовать его в качестве лондонского представительства.

Комментируя решение приобрести данное помещение, Белл отметил: «Поскольку спрос на наши продукты и услуги в Лондоне постоянно растет, офис станет базой для местных компаний, которые ведут деятельность через специалистов в Сити. Я очень надеюсь на то, что местные предприятия присоединятся к нашей команде и будут работать над расширением деловых связей между двумя центрами».

Министр финансов официально откроет представительство в янв. Вскоре служащие Isle of Man Finance свяжутся с местными предприятиями и предложат им воспользоваться помещением. Offshore.SU, 9.12.2005г.

– Вследствие введения Директивы ЕС о налогообложении сбережений несколько банков и строительных обществ острова Мэн разработали новые инвестиционные инструменты, известные как Accumulator Accounts, которые позволяют отсрочить налоговые обязательства.

Директива о налогообложении сбережений, введенная 1 июля 2005г., призвана стимулировать обмен информацией о процентном доходе от сбережений между налоговыми властями государства, где расположен счет, и государства проживания физического лица. Однако некоторые территории, включая остров Мэн и Нормандские острова, предпочли временно взимать подоходный налог по ставке 15%.

Газета Daily Telegraph сообщает, что некоторые учреждения, среди них Alliance and Leicester International, Anglo-Irish Bank, Bradford and Bingley International, Britannia International и Derbyshire (Isle of Man), создали Accumulator Accounts, которые отсрочивают выплату процента до закрытия счета.

Преимущество этих инструментов в том, что они позволяют физическим лицам, которые на данном этапе являются резидентами Великобритании или других государств-членов ЕС, воспользоваться более низкими налоговыми ставками, если они планируют в налоговых целях стать рези-

дентами другой территории к моменту закрытия счета.

Однако чтобы процент не облагался налогами в государстве проживания физического лица до закрытия счета, существует условие, которое можно отнести к недостаткам – счет не предусматривает сложных процентов, поэтому клиенту следует решить, превысит ли будущее налоговое обязательство потенциально потерянную прибыль.

Фиона Пасси, директор по офшорной банковской деятельности Derbyshire Isle of Man, отметила, что такие счета окажутся хорошим подспорьем для тех, кто планирует уходить на пенсию или переезжать за границу: «Этот счет разработан для таких клиентов, которые считают, что их налоговые обязательства в будущем изменятся. Если вы работаете за границей, планируете вернуться в Великобританию между контрактами, а потом опять уехать, этот счет вам подходит, в случае, когда вы не являетесь резидентом Великобритании в налоговых целях», – добавила она. На данном этапе проценты по таким инструментам варьируются в пределах 4,45%-4,85%. Offshore.SU, 3.11.2005г.

– Cains Advocates Limited, самая старая юридическая компания на острове Мэн, сообщила о намерении открыть представительство в Лондоне.

Открытие представительства в Лондоне, говорит компания, одна из последних стратегий компании, которая направлена на расширение бизнеса. Новое представительство позволит выгодно использовать имеющиеся отношения и развивать дальнейшую деятельность на лондонском рынке и на международной арене. Представительство в Лондоне возглавят адвокат Дэниел Маккельден (пришел в Cains из Walkers, а до этого работал на Linklaters в Лондоне и на Дальнем Востоке) и Чарли Макфарлейн, бывший директор по маркетингу Fleming Private Asset Management.

Остров Мэн переживает период резкого экономического роста, следствие введения нулевой ставки налога на прибыль и нескольких программ, призванных стимулировать предприятия инвестировать в остров и через него.

Дэниел Маккельден, глава лондонского представительства: «Перспективы представительства

AbicoCash Plc стал первым фондом, зарегистрированным на о-ве Мэн, который получил высший рейтинг агентства «Стандарт энд Пур» AAA. Комментируя получение, Ричард Кэлей – менеджер по коммерческому развитию AbicoCash, заметил в заявлении Isle of Man Online: «Наш фонд постоянно занимал высшие позиции в своем классе с момента открытия. Хотя в нашем управлении и находится более 200 млн. фунтов стерлингов, до сих пор мы еще не выходили с ними на внешний рынок».

Offshore.SU, 19.9.2006г.

в Лондоне прекрасные. Наши клиенты очень рады этому, теперь мы сможем лучше обслуживать свою широкую клиентскую базу».

Эндрю Корлетт, директор Cains: «Открытие представительства в Лондоне свидетельствует, что мы выполняем свои обязательства перед клиентами и обслуживаем их через остров Мэн и все чаще через международные центры». Offshore.SU, 5.10.2005г.

– Остров Мэн получил в этом году награду «Лучший офшорный финансовый центр» на церемонии International Investment Awards, что еще раз подтвердило его положение ведущего мирового офшорного центра.

Компании, расположенные на острове Мэн, получили девять наград из четырнадцати, включая: Банк Fairbairn Private Bank, – «Лучшая офшорная банковская группа», «Лучший офшорный банковский продукт» и «Лучшее интернет обслуживание»; компания Royal Skandia – «Лучшая международная группа по страхованию жизни», «Лучшие международные продукты по страхованию жизни» и «Обязательства по обслуживанию»; компания CMI, которая получила титул за «Лучший международный продукт по страхованию жизни»; Britannia International за «Лучший офшорный структурный продукт»; Bank of Scotland International – «Лучший получатель депозитов»; Derbyshire (ЮМ) – получила награду за счета, согласующиеся с базовой ставкой банка, и как «Лучший получатель депозитов до востребования».

«За последние 12 месяцев остров Мэн снова показал себя как ведущий центр международных финансовых услуг», – сказал жюри. Несмотря на проблемы, с которыми столкнулись политики, сектор финансовых услуг продолжил реализацию прогрессивной программы налоговой реформы и фондового законодательства, находясь при этом под строгим контролем Джона Аспдена». Offshore.SU, 23.6.2005г.

– Комиссия по финансовому надзору острова Мэн сообщила о работе над проектом, цель которого – модернизировать кодекс регулирования банковской деятельности (общепринятая практика) 1999г.

В янв. 2005г. комиссия разослала руководство по управлению рисками ликвидности, а недавно обратилась ко всем владельцам банковских лицензий, некоторым профессиональным органам и другим заинтересованным сторонам с просьбой принять участие в консультации по следующим вопросам: проект кодекса регулирования банковской деятельности (общепринятая практика) 2005г.; измененные банковские декларации с инструкциями по заполнению; проект руководства по процентным рискам, валютным рискам, структурным продуктам и внебиржевым вторичным ценным бумагам, а также активным рисковым банковским ситуациям.

Комиссия просит вносить комментарии и вопросы до 15 июля. Это позволит внести в проек-

ты все необходимые изменения, прежде чем парламент приступит к их рассмотрению в окт.

Планируется, что законопроект будет введен после 1 янв. 2006г. Его цель – привести кодекс банковской деятельности в соответствии с нынешними требованиями и принять во внимание рекомендации Международного валютного фонда, сделанные после последней проверки в 2002г.

Хотя большинство поправок просто отражают принципы нынешней практики, комиссия внесла изменения в области ежеквартальных банковских деклараций и управления рисками. Все предложенные изменения и данные начального анализа представлены в отдельном документе.

Ассоциация лицензированных банкиров планирует собрать несколько рабочих групп, чтобы представить мнение отрасли и комментарии в течение консультационного периода. Комиссия будет работать с ассоциацией, чтобы прояснить все вопросы владельцев лицензий. Кроме того, принимаются комментарии от индивидуальных банков. Offshore.SU, 20.5.2005г.

– Джейн О'Рурк, новый председатель комиссии по надзору за сектором азартных игр острова Мэн считает, что изменение законов об азартных играх в соответствии с технологическими достижениями не изменит три основных принципа, которыми руководствуется существующее законодательство.

По словам О'Рурк, хотя в юрисдикции уже введена хорошая система регулирования отрасли азартных игр, изменения свидетельствуют о том, что ее деятельность можно улучшить.

«Когда разрабатывались эти законы, мы еще не жили в век интернета или даже в век электроники. Законы во многом не отражают средства, в соответствии с которыми работает отрасль, – отметила г-жа О'Рурк. – На то время в законодательство не были даже включены положения о заключении пари по телефону. Мы определили области, где наблюдается определенное напряжение, или те, в которых можно обеспечить более подходящее регулирование».

О'Рурк подчеркнула, что комиссия намерена сохранить в законах три основных принципа, а именно: предотвратить преступления в отрасли азартных игр; защитить молодых людей; убедиться, что владельцы лицензий работают на законных основаниях, и игроки получают выигрыши правильно. Offshore.SU, 1.3.2005г.

– Anglo Irish Bank сообщил о создании новой компании на острове Мэн, которая будет представлять полный спектр административных услуг по офшорным коллективным инвестиционным схемам.

По сообщениям банка новая компания под названием Anglo Irish Fund Services Limited (AIFSL) будет предоставлять полный спектр услуг: руководство по выбору места регистрации и структуры фонда; налаживание контактов с консуль-

тантами по юридическим вопросам для разработки проспекта эмиссии фонда и соглашений; налаживание контактов с другими поставщиками услуг для открытия счетов и завязывания отношений; заключение соглашений о предоставлении услуг с инвестиционными компаниями; регистрация фондовых компаний и составление протоколов первого собрания правления директоров.

AIFSL будет предлагать услуги бухгалтерии и оценки, услуги по регистрации акций и услуги трансферного агентства, и корпоративные секретарские услуги.

Новое подразделение возглавит Ричард Болтон, у которого 14 лет опыта в этой отрасли, особенно глубокие знания он имеет в области частного акционерного капитала, которые он получил во время работы на руководящих должностях в ведущих компаниях острова.

Болтон отметил: «Выбор администратора фонда является очень важным для деятельности и успеха любого офшорного взаимного фонда. Клиенты, независимо от того, являются они менеджерами одного фонда или многочисленных фондов и классов, должны быть уверены в том, что предлагаемые административные услуги будут рентабельными и постоянными. Anglo Irish Fund Services Limited может обеспечить эту уверенность, позволив менеджерам сосредоточиться на успешных инвестиционных стратегиях для блага акционеров». Offshore.SU, 25.2.2005г.

– Bank of Baroda, четвертый по величине банк в Индии, подтвердил планы открыть офшорное дочернее предприятие на острове Мэн. По сообщениям Isle of Man Online управляющий лондонского филиала банка Боб Прабхака сообщил, что была подана заявка в банковские власти Индии, положительный ответ ожидается в течение следующих трех месяцев. Считается, что филиал на острове Мэн сосредоточится в основном на британском рынке.

Bank of Baroda недавно сообщил о плане обширного глобального расширения, в соответствии с которым будут открыты новые представительства в некоторых странах, включая Китай, Малайзию, Таиланд, Сингапур, Гонконг, Индонезию, Вьетнам, Новую Зеландию, Австралию, Танзанию, Северную и Южную Америку и ОАЭ. У банка на данном этапе 2696 филиалов в Индии и 57 филиалов в 19 странах. Offshore.SU, 24.2.2005г.

– Bank of Ireland решил сделать дочернее предприятие на острове Мэн своим офшорным представительством. Количество сотрудников увеличилось на восемь человек до сорока, а депозиты увеличились вдвое до GBP2 млрд.

Решение также подразумевает снижение масштабов деятельности филиала банка в Гернси, Bristol & West International, которое сейчас действует только как подразделение, занимающееся торговлей и маркетингом, и стало филиалом компании, расположенной на острове Мэн. Это снижает присутствие банка Bank of Ireland на Нор-

мандских островах, после того как четыре года назад была приостановлена деятельность подразделения на острове Джерси.

Роли Олден, глава дочернего предприятия на острове Мэн, отметил, что хотя группа намеревалась перенести с Гернси на остров Мэн 80% счетов, ей удалось убедить 93% клиентов.

Олден добавил, что более обширная деятельность на острове Мэн является основной причиной за решением перенести деятельность в эту юрисдикцию, хотя он также отметил, что расходы на заработную плату здесь на 15% выше, чем в Гернси. Offshore.SU, 14.2.2005г.

– По словам представителя отдела по азартным играм в интернете Джона Гилмора министерство торговли и промышленности получает больше запросов от возможных получателей лицензии, чем когда-либо за последние два года.

Гилмор отметил, что представители отрасли интересовались уровнем юрисдикции как места для расположения компаний, занимающихся азартными играми в интернете, на Международной выставке казино в Лондоне, которая проходила на прошлой неделе и в которой принимало участие министерство торговли и промышленности. «Мы были очень рады той заинтересованности, которую к нам проявило мировое сообщество. Запросы, полученные на выставке, были более зрелыми, они свидетельствуют о том, что люди лучше осведомлены о том, какие преимущества предлагаются остров», – отметил Гилмор.

Он отметил, что недавнее заявление о готовности острова принимать ставки из США улучшило положение, и добавил, что к концу 2005г. на острове будут созданы новые предприятия. «На данном этапе мы хотим привлечь значительное число первоклассных предприятий, занимающихся азартными играми в интернете, включая казино», – сказал Гилмор. Offshore.SU, 2.2.2005г.

– Букмекерские конторы на о-ве Мэн, принимающие ставки на спортивные соревнования, по-прежнему не могут принимать ставки от американцев, несмотря на изменения политики, которые открыли американский рынок для операторов казино и карточных игр.

Джон Гилмор, представитель отдела по азартным играм в интернете из министерства торговли и промышленности острова Мэн, сказал в интервью eGaming Review, что это решение было мотивировано нежеланием правительства вмешиваться в федеральное законодательство США.

Министерство финансов о-ва Мэн официально открыло новое представительство в Сити, Лондоне, которое займется привлечением клиентов. Цель этого проекта – установить более тесные отношения с предприятиями в одном из самых важных мировых финансовых центров.

Offshore.SU, 3.2.2006г.

«Мы не будем распространять изменения на заключение спортивных пари, поскольку в США запрещено заключать ставки на спортивные соревнования, – объяснил Гилмор. – Но поскольку нет федерального закона, запрещающего казино или карточные игры, мы будем принимать такого рода ставки от американских граждан».

На данном этапе на острове Мэн нет операторов казино или карточных игр, хотя расположенная в Коста-Рике компания Poker Stars намерена переехать в юрисдикцию в течение двух месяцев.

Остров Мэн изменил свою политику по запрету приема ставок от американцев в конце дек., но Тим Крейн из министерства финансов предупредил, что остров не намерен продвигать себя как благоприятную для США юрисдикцию: «Мы не намерены активно заниматься маркетингом острова как юрисдикции, где законом разрешено принимать ставки от американцев. В действительности, мы будем советовать нашим лицензиатам проконсультироваться с юристами, прежде чем принимать ставки от американцев». Offshore.SU, 25.1.2005г.

– Согласно сообщениям New York Times о-ов Мэн отменил свою четырехлетнюю политику, запрещающую игорным компаниям, расположенным в юрисдикции, принимать ставки в онлайн казино от американских резидентов.

Совет министров проголосовал за отмену политики во время собрания в дек., это означает, что расположенные на острове онлайн казино смогут принимать определенные ставки от американских клиентов, начиная с 1 янв.

Американские власти попытались сохранить местные ограничения на азартные игры, запретив американским резидентам делать ставки в игорных компаниях, чьи сервера расположены в иностранных юрисдикциях, об этом свидетельствует спор между Антигуа и Барбудой (государство оспаривает этот протест в ВТО).

Однако, ссылаясь на Тима Крейна, руководителя по экономическому бизнесу на острове Мэн, газета NY Times сообщила, что чиновники утвердили эту меру, чтобы стимулировать большее число игорных компаний регистрироваться в юрисдикции.

«Многие предприятия хотят перенести свою деятельность в уважаемую, хорошо регулируемую юрисдикцию, – отметил Крейн. – «Мы надеемся извлечь выгоду из этих предприятий посредством изменения политики». Однако Крейн считает, что новая политика относится только к онлайн казино и играм в покер, а запрет на прием ставок в спорте от американских резидентов остается. Offshore.SU, 14.1.2005г.

– В своем последнем ежеквартальном отчете министерство финансов острова Мэн предупредило, что введение Директивы ЕС о налогообложении сбережений в июле 2005г. может быть одним из тех факторов, которые окажут влияние на сектор финансовых услуг острова в ближайшие месяцы.

В отчете, который цитировался местной службой новостей Isle of Man Online, говорится, что хотя общее настроение указывает на то, что стабильный поток бизнеса сохранится в 2005г., вероятно, что препятствием станет более низкий рост. «Хотя в последние годы под наиболее сильное влияние подпадал офшорный сектор, теперь внимание сосредоточено на банковском секторе и в частности на влиянии, которое окажет введение подоходного налога на банковский процент, выплачиваемый нерезидентам», – отмечается в отчете.

Однако в отчете также сообщалось о повышении суммы средств, находящихся на управлении, на конец II кв. 2004г.; она увеличилась на GBP1 млрд. – вдвое выше нормального ежеквартального уровня роста. «Если средний уровень роста удастся удержать, это будет значительным достижением, необходимо учесть, что этот сектор находился в состоянии застоя до июня 2003г.», – говорится в отчете. Министерство финансов также сообщило о хороших показателях в секторе электронного бизнеса и производства. Offshore.SU, 4.1.2005г.

– Ассоциация лицензионных банков острова Мэн призывает финансовый сектор юрисдикции принять более согласованный подход к Директиве ЕС о налогообложении сбережений.

В докладе Isle of Man Online президент ассоциации Фил О'Ши обратился к финансовому сообществу острова, включая поставщиков корпоративных и трастовых услуг, сектор страхования жизни, сектор доверительных услуг и кэптивных страхователей, с просьбой использовать совместные усилия для блага экономики. «Мы считаем, что существует ряд важных вопросов, которые остров должен согласовать, если он намерен оставаться жизнеспособной и успешной юрисдикцией в течение 5-10 лет. Некоторые вопросы обнаружат себя позже».

Хотя сложно просчитать влияние директивы на денежно-кредитные отношения острова Мэн, О'Ши предупредил, что разрушения депозитной базы острова будут «значительными». Он предсказал, что самый сильный удар директива нанесет по сберегательным компаниям типа нынешних и бывших строительных компаний, а меньше всего пострадают от этого частные и трастовые банки: «Снизится сумма депозитных вкладов, а это может привести к повышению налогов». Offshore.SU, 9.12.2004г.

– Правительство острова Мэн может получить несколько миллионов фунтов дополнительной прибыли, если две основные компании, занимающиеся азартными играми в интернете, убедят переместиться в юрисдикцию.

По мнению Рогера Раттевера, управляющего расположенной в Дугласе компанией, поставляющей программное обеспечение для сектора электронных азартных игр, правительство острова сможет воспользоваться ежегодной прибылью в

GBP15 млн., если две компании, Casino on Net и Party Poker, которые хотят переехать с Гибралтара, зарегистрируются на острове Мэн.

Раттевер полагает, что обе компании, получающие прибыль в 20 млн.долл. и 30 млн.долл. в месяц, смогут получить выгоду от перемещения вследствие его развитой технологической инфраструктуры, опытной рабочей силы и хороших транспортных связей.

«Олдерни, Кипр и Мальта также могут выступить в качестве потенциальных мест расположения, но остров Мэн является лидирующим претендентом», – сообщил Рааттевер. Чтобы известные компании все-таки не потеряли интерес к острову, добавил Рааттевер, важно, чтобы правительственные департаменты установили более тесные связи между собой и с частным сектором.

В целом отрасль очень быстро развивается, отметил Рааттевер. В 2002г. в онлайне была получена прибыль в 21,5 млрд.долл., ожидается, что к 2005г. эта цифра достигнет 30 млрд.долл. Отрасль электронных азартных игр на острове Мэн регулируется законом о регулировании игр в интернете, введенном в 2001г. Лицензии представляют министерство внутренних дел. Offshore.SU, 21.10.2004г.

– Правительство о-ва Мэн принимает меры по продвижению острова как центра для восстановления после аварий и стихийных бедствий в секторе финансовых услуг. Власти острова хотят заключить меморандум о взаимопонимании с многочисленными офшорными юрисдикциями, что позволит компаниям использовать услуги по восстановлению после аварий и стихийных бедствий для работы в соответствии с теми же положениями, что и в домашней юрисдикции.

Законопроект принят с помощью Комиссии по финансовому надзору. Тим Крейн, директор по электронной коммерции, отметил: «Это пример того, как правительство тесно работает с частным сектором. Остров Мэн может стать лидером по восстановлению после аварий и стихийных бедствий, если предоставляемые услуги будут просты в использовании. Комиссия по финансовому надзору уступила, поскольку предприятия, использующие услуги, находились поденным надзором в своих домашних юрисдикциях, что необходимо для защиты репутации острова».

Этот проект направлен на офшорные юрисдикции, уязвимые к стихийным бедствиям, типа Карибских островов, а также на территории, которые могут стать мишенью вирусов или хакеров. Offshore.SU, 13.9.2004г.

– Управления страхования и пенсионного обеспечения острова Мэн представило новые положения, которые позволяют юридическим лицам, за исключением компаний с ограниченной ответственностью, заниматься страхованием.

Поправки в закон о страховании 1986г. вводят нормативно-правовые рамки для товариществ с ограниченной ответственностью, такие

же, как и те, что установлены для компаний с ограниченной ответственностью. Новые положения вступили в силу в начале авг. Offshore.SU, 27.8.2004г.

– На острове Мэн прошел однодневный семинар о том, как финансовый сектор острова может извлечь выгоду из развития отрасли фондов хеджирования.

Событие, организованное компанией Isle of Man Finance совместно с ассоциацией управляющих альтернативным инвестированием и ассоциацией управляющих фондами, привлекло 60 чел., занятых в отрасли управления фондами; рассматривались такие темы как регулирование фондов хеджирования в Великобритании и США и появление фондов хеджирования.

Мировая фондовая отрасль намерена увеличить свои средства до US26 трлн.долл. к 2010г. с текущего уровня US12 трлн.долл., и, по заявлению острова Мэн, он имеет огромные шансы воспользоваться бумом фондов хеджирования. Также специалисты обсуждали трудности и возможности в отрасли альтернативного инвестирования, включая внедрение плана стратегического фондирования. Offshore.SU, 7.7.2004г.

– Министерство финансов острова Мэн сообщило, что май был очень успешным месяцем для финансового сектора юрисдикции, который получил две основные награды.

6 мая остров Мэн получил награду «Лучший офшорный финансовый центр» на награждении International Money Marketing (IMM) Awards. Награды IMM Awards давались в соответствии с голосами сотен независимых финансовых консультантов.

Вторая награда «Лучший международный финансовый центр» была дана министру финансов Аллану Беллу. Остров выстоял в сложной конкурентной борьбе с Гернси и Гибралтаром, чтобы отстоять четвертый год подряд свой титул.

Министр финансов отметил: «Двойное признание острова Мэн как лучшего финансового центра свидетельствует не только об отличных показателях, но и о постоянном стремлении к усовершенствованию, наших стандартах при предоставлении услуг». Offshore.SU, 7.6.2004г.

– Правительство острова Мэн сообщило, что благодаря изменениям в нормативной базе сектора электронных азартных игр остров смог при-

Министр финансов острова Мэн Аллан Белл сообщил, что правительство юрисдикции планирует открыть офис в Лондоне, который будет использоваться в качестве базы для делового сообщества острова и сможет стимулировать создание более тесных связей с Сити, крупнейшим финансовым центром в Европе. Этот офис расположен в престижном месте, в центре финансового района Сити.

Offshore.SU, 9.12.2005г.

влечь несколько крупных известных игроков.

«Недавнее сокращение стоимости лицензии, а также внесение изменений, которые разрешают игру на равных шансах и объединенный джекпот, удалили значительные барьеры в секторе электронных игр, – отметил министр торговли и промышленности Алекс Доуни. – Эти изменения, базирующиеся на взаимодействии с отраслью, позволят острову делать более выгодные предложения предприятиям, которые хотят разместить в офшоре свой бизнес и офисы».

За прошедший год правительство выдало шесть лицензий таким предприятиям как Paddy-power и Chronicle, самым крупным игрокам в секторе букмекерских онлайн контор, которых привлекла благоприятная нормативная база острова и низкие пошлины.

Канадская компания NETeller, предлагающая технологию для осуществления платежей в интернете для некоторых самых крупных букмекерских сайтов в Великобритании, включая William Hill и Ladbrokes, является одной из самых последних компаний такого рода, которая переместила свой главный офис на остров Мэн по причине благоприятной нормативной базы и налоговых преимуществ. Offshore.SU, 28.5.2004г.

– Нормативная база острова Мэн привлекла канадскую компанию по обработке онлайн платежей в сфере азартных игр NETeller, после чего та заявила о своем намерении переехать на остров. В этом году компания NETeller была зарегистрирована на альтернативном инвестиционном рынке, где стала основным «приобретением».

NETeller, канадская компания, предлагает технологию для осуществления платежей в интернете для некоторых самых крупных букмекерских сайтов в Великобритании, включая William Hill и Ladbrokes. Компания сообщила, что решение переместиться на остров Мэн было принято в связи с необходимостью найти юрисдикцию, которая бы имела гибкое законодательство, и где были бы легализованы электронные азартные игры.

NETeller – самая последняя из такого рода компаний, которая переместила свой главный офис на остров Мэн по причине благоприятной нормативной базы, налоговых преимуществ и распространенной телекоммуникационной инфраструктуре.

Paddy-power и Chronicle, два наиболее крупных игрока в спортивном букмекерском секторе, недавно приобрели лицензии и переместили свою деятельность на остров. IncaGold, компания, занимающаяся разработкой и лицензированием компьютерных игр, также переместила свой офис из Швейцарии на остров Мэн.

Эти шаги были предприняты после того, как в нояб. 2003г. на пост посла азартных игр в интернете на острове Мэн был назначен Джон Гилмор, основное задание которого развить и продвинуть сектор острова, занимающийся электронными азартными играми.

«После регистрации на альтернативном инвестиционном рынке – эта была самая крупная регистрация с марта 2000г. в Европе – мы имеем большие планы по развитию компании и намерены нанять много людей на острове с тем, чтобы они нам в этом помогали, – отметил Горд Хорман, президент NETeller. – На острове Мэн не только благоприятный климат и налоговые преимущества для NETeller, это также замечательное место для жизни и воспитания детей». Offshore.SU, 10.5.2004г.

Госбюджет, налоги, цены

– Правительство о-ва Мэн сообщило, что ее решение сократить ставку корпоративного налога до 0% и гладкое регулирование помогли фондовой индустрии юрисдикции отметить стремительный рост за последние три года, с общим размером фондовых вкладов под управлением превысившим отметку 50 млрд.долл. на 30 июня 2007г. Общая сумма средств утроилась за 2003-06гг.

Фондовый сектор о-ва Мэн начал стремительно расти на волне отмены НДС с фондовых средств, нулевой ставки корпоративного налога для управляющих/администраторов фондов и прекращения дублированного регулирования фондов, не доминировавших на острове, все это было введено в 2003г.

Правительство отметило, что о-в Мэн также привлекает более крупные фонды из конкурирующих юрисдикций, включая растущее количество закрытых фондов, желающих получить возможность листинга на лондонском рынке альтернативного инвестирования. Рост также характеризуется дополнительным инвестированием в уже существующие фонды, и регистрацией новых фондов на острове.

Правительство начало агитационную кампанию для привлечения к сотрудничеству управляющих хеджевых фондов и фондов альтернативного инвестирования. Это отвечает рекомендациям, сделанным в докладе Смита в фев. этого года.

Комментируя рост сектора, министр финансов Алан Бэм подтвердил: «Это достижение для нашей фондовой индустрии и подтверждение репутации о-ва Мэн в действенности обширной регуляторной системы, комфортной для инвесторов и не сказывающейся негативно на управляющих фондов, также без излишнего бюрократического бремени».

Алан Смит – председатель Ассоциации управления фондами о-ва Мэн, прокомментировал: «Это значительный рубеж для фондового сектора о-ва Мэн, который приближает нас на шаг к нашей цели достичь показателей в 100 млрд.долл. под администрированием и 50 млрд.долл. средств под управлением на о-ве к 2010г.». Offshore.SU, 18.9.2007г.

– Отдел подоходного налога министерства финансов о-ва Мэн заявил о начале функционирования усовершенствованных услуг в режиме онлайн

для корпоративных налогоплательщиков. Улучшенный электронный налоговый сервис для компаний позволит компаниям или их агентам подавать налоговые декларации за отчетный период, который закончится 6 апр. и после.

Поддерживающие документы, такие как счета, также могут быть поданы вместе с декларацией. Версия pdf декларации может быть создана и сохранена, или распечатана для будущих обращений. Декларация также может просматриваться в любое время посредством обслуживания в режиме онлайн. Отдел подоходного налога сказал, что в будущем представит услугу подачи налоговой декларации в режиме онлайн для налогоплательщиков – физических лиц.

Усовершенствование данной услуги для компаний направлено на облегчение для предприятий и их агентов взаимосвязи с департаментами, госучреждениями правительства о-ва Мэн. Единый вход в режиме онлайн предоставляет пользователям доступ к любому доступному сервису или услуге, на которую они хотят зарегистрироваться. Offshore.SU, 17.9.2007г.

– Standard and Poor's – независимое рейтинговое агентство, подтвердило, что о-в Мэн сохранил свой рейтинг 'AAA', наиболее высокий из присуждаемых. В своем отчете Standard and Poor's опирается на «очень устойчивое финансовое положение и высокую кредитоспособность», а также на «инициативную политику правительства в сподобствовании развитию индустрии с высокой добавленной стоимостью». О-в Мэн опередил другие юрисдикции с рейтингом 'AAA', такие как Сингапур, Бермуды, Люксембург и Соединенное Королевство по темпам роста за последние пять лет. Offshore.SU, 12.7.2007г.

– Список принципов, согласованных правительствами Великобритании и о-ва Мэн, наделяет о-ов отдельным статусом, в контексте конституционных отношений с Великобританией.

Премьер-министр о-ва Тони Браун, подписавший документ со стороны правительства о-ва Мэн, сказал: «Это значительный шаг в развитии о-ва Мэн в качестве зрелого и ответственного демократического государства. Это письменно подтверждает тот факт, что у острова есть свои собственные, отдельные и законные интересы на мировой арене, которые могут отличаться от интересов Соединенного Королевства. Понимание, которое было достигнуто, должно помочь процветанию о-ва Мэн в качестве надежного центра с хорошей репутацией для международной деятельности. Сейчас была внесена большая ясность в позиции о-ва, которая станет полезной для сотрудничества с правительствами, организациями и предприятиями по всему миру».

Документ, устанавливающий принципы развития международной самобытности о-ва Мэн, подписан со стороны Великобритании лорд-канцлером Фалконером. Соглашение о дальнейшем ра-

звитии рамок принципов, было достигнуто в янв. 2006г. на встрече с лорд-канцлером.

Великобритания обладает окончательной ответственностью за о-в Мэн на международном уровне, а с точки зрения истории, все международные события, имеющие воздействие на о-в, осуществляются через Великобританию. В последние годы – с развитием о-ва в качестве международного бизнес центра и вовлеченностью его в разрешение глобальных вопросов – о-в Мэн начал сотрудничать непосредственно с другими правительствами и организациями, а также способствует признанию своих собственных интересов на международном уровне. Offshore.SU, 3.5.2007г.

– Министр финансов о-ва Мэн Аллан Бэлл предупредил, что изменение верхнего лимита зарплаты, о котором заявил министр финансов Великобритании Гордон Браун в своем докладе о бюджете, может иметь огромное потенциальное воздействие на бюджет юрисдикции.

Комментируя доклад о бюджете, Бэлл сказал: «Мы должны определить покрывается ли это увеличение зарплаты взаимным соглашением по государственному социальному страхованию, которое приведет к его автоматическому введению здесь, и если окажется, что это так, это позволит получить несколько миллионов возможного дополнительного дохода за 2008/9г., которые должны быть внесены в наши расчеты будущих бюджетов. Министр финансов увеличил пошлину на пиво, фруктовые напитки и сигареты, с учетом уровня инфляции, однако не были увеличены пошлины на спиртные напитки, и было отсрочено увеличение пошлины на топливо до окт. 2007г. Все это учтено в моем проекте бюджета 2007/8».

Бэлл прибавил: «Мы всегда изучаем детали, сопровождающие заявление министра финансов. В данном случае были сделаны заявления на счет киноиндустрии и офшорных фондов, которым мы уделим особое внимание». Результаты изменений не будут иметь существенного влияния на индекс розничных цен о-ва Мэн». Offshore.SU, 30.3.2007г.

– Отдел по начислению подоходного налога острова Мэн опубликовал консультационный документ по налогообложению пенсионных схем о-ва Мэн. В документе, подготовленном ранее в этом месяце, министерство финансов выражает намерение ввести изменения в законодательство и за-

траивает мнения о новой финансовой политике и составлению нового законодательного акта.

Согласно Отделу по начислению подоходного налога: «Новый законопроект коснется подоходного налога при начислении пенсий. Он включает налоговые льготы для физических лиц, желающих откладывать сбережения для выхода на пенсию, также льготы для работодателей, способствующих внедрению, принятию и подтверждению схем, и обеспечивающих чистоту и ясность проведения операций для предпринимателей и трастов. Проект разработан не для широких экономических обсуждений пенсионного обеспечения или его потребительских возможностей. Ожидается, что эта консультация будет способствовать обсуждению законодательных изменений на о-ве Мэн, предложенных некоторое время тому назад, к которым недавно перешла Великобритания, а также степени, в которой эти изменения применимы для острова».

Среди предложенных в консультационном документе изменений.

- Не облагаемый налогом единовременный платеж: на о-ве Мэн разрешается взять из пенсионного фонда не облагаемый налогом паушальный платеж до 25%.

- В облагаемую налогом паушальную сумму можно будет внести обычную пенсию или пенсии, общей суммой или совокупной суммой до 15 000 фунтов стерлингов.

- Человеку разрешается кроме личного пенсионного плана участвовать в системе профессиональных пенсий, лимит ежегодных взносов в которую составит 15% от чистого относительного заработка. Offshore.SU, 24.10.2006г.

– Предварительные цифры государственного дохода, предоставленные финансовым отделом по экономической деятельности о-ва Мэн, за 2004/5 фин.г., отражают 5,2% экономический рост в реальном исчислении, это уже 22 год последовательного экономического роста на о-ве.

Согласно министерству финансов, стоимость товаров и услуг, выпущенных экономикой за год ВВП о-ва, – составила 1,5 млрд. фунтов стерлингов (2,8 млрд.долл.), экономический рост 11,5% по сравнению с пред.г., и 5,2% с учетом инфляции.

Экономический рост о-ва Мэн превышает рост Великобритании (3,2% в год), а также выигрывает на фоне экономического роста стран ЕС (экономический рост стран-участниц в среднем составляет только 2,2%).

Министр финансов Аллан Бэлл заметил, что данные совпали с ожидаемым ростом, который был отражен в государственном плане: «Экономика продолжает развиваться в устойчивых и допустимых нормах и мы предполагаем, что и последующий уровень экономического роста останется примерно таким же. Именно поэтому доля безработных квалифицированных кадров составляет у нас менее 1,5% на протяжении такого длительно-

Вследствие введения Директивы ЕС о налогообложении сбережений несколько банков и строительных обществ острова Мэн разработали новые инвестиционные инструменты, известные как Accumulator Accounts, которые позволяют отсрочить налоговые обязательства.

Offshore.SU, 3.11.2005г.

го времени, именно экономический рост дает нам возможность финансировать модернизацию материально-технической базы и коммунального хозяйства о-ва.

Мы сознаем, какие сложные задачи еще только стоят перед нами, и поэтому правительство продолжает закладывать основы экономического благополучия тесным сотрудничеством с заинтересованными сторонами, в целях формирования такого коммерческого окружения, которое позволит создать благоприятные условия для предпринимательской деятельности и привлечет иностранный капитал, а также обеспечит гарантированные и хорошо оплачиваемые рабочие места». Offshore.SU, 16.8.2006г.

– Министерство финансов о-ва Мэн объявило результаты консультации по фиксированию корпоративных налоговых обязательств финансовыми учреждениями. Целью консультации было рассмотрение точек зрения на фиксирование корпоративных налоговых обязательств на уровне, превышающем наибольшие текущие платежи, и обеспечить тем самым стабильность текущих налоговых поступлений.

На о-ве Мэн сейчас действует 0% налоговая ставка на подоходный налог, однако небольшое количество налогоплательщиков платит 10% налог с дохода. Сюда входят компании, владеющие банковскими лицензиями и те, кто получает доход с недвижимости и частной собственности, расположенной на острове Мэн (доход от ренты, добыча полезных ископаемых и застройка земельных участков).

Фиксированный максимум составит, по меньшей мере, 6 млн. фунтов стерлингов, что превышает наибольшие размеры текущего налога, который платят компании, что было зафиксировано в экспертном договоре. В ответах также выражалось требование о том, что фиксированный максимум не должен влиять на доходы государства и на учрежденные на острове компании; а лишь служить для привлечения новых банковских операций.

На О-ве Мэн сейчас действует стандартная 0% ставка налога с доходов корпораций, а введение фиксированного максимума на корпоративный налог станет значительным продвижением к введению стандартной ставки для всех компаний. Если превысить фиксированный максимум, основанный на размерах дохода, то остальной доход будет облагаться 0% ставкой, что демонстрирует дальнейшее намерение министерства финансов к введению 0% ставки на весь корпоративный доход, если это позволит годовой доход. Offshore.SU, 8.8.2006г.

– Министерство финансов острова Мэн подтвердило, что 11 июля 2006г. было получено согласие королевы на принятие поправки к закону о налогах 2006г. и закона о подоходном налоге для корпоративных налогоплательщиков 2006г.

Налоговый режим «0/10» для компаний уже вступил в силу и действует с 6 апр. 2006г., т.е. распространяется на 2006/7 и последующие годы обложения налогом. Налог на прибыль, которая подлежит распределению, и корпоративный налог также действуют с 6 апр. 2006г. Основа исчисления суммы налога за финансовый год для компаний будет установлена и вступит в силу 6 апр. 2007г.

Новый налоговый режим с 0% соответствует обещанному пятилетнему плану государственного налогообложения, о котором объявили в 2000г. На острове Мэн этот план был полностью осуществлен на два года раньше других британских «коронных территорий» и других приверженцев полного введения стратегии нулевого налогообложения. Целью этого является стимулирование иностранных инвестиций с помощью создания предприятий, а также создание благоприятных условий для всех отраслей экономики, как часть вклада острова Мэн в многоотраслевую экономику.

Для частных лиц, с 6 апр. 2006г. действует верхний предел налога в 100 000 фунтов и новые положения для семей. Они распространяются на 2006/7 и последующие финансовые годы. Эти правила включают увеличение налоговых льгот для физических лиц до 8670 фунтов для одного человека и 17 340 фунтов для семьи.

Особые налоговые режимы для корпораций, например, освобождение компаний от уплаты налогов, прекратят существовать с 6 апр. 2007г.

Предполагается, что новые положения о налогах физических лиц привлекут на остров надежных клиентов банков и активных предпринимателей, что продолжит стимулировать процветающую экономику острова Мэн. Министр финансов Алан Белл создал простую, понятную налоговую систему, которая доступна для всех. Он хочет предоставить острову конкурентное преимущество согласно финансовой стратегии правительства продвигать остров Мэн как надежный деловой центр международного масштаба. Offshore.SU, 17.7.2006г.

– Прошел всего год с тех пор, как Директива ЕС о налогообложении сбережений вступила в силу, отметила компания Derbyshire Offshore, расположенная на острове Мэн, а катастрофы не случились, как предсказывали многие.

Представив новую, более высокую ставку по счету Interest Accumulator, Фиона Пасси, директор по офшорной банковской деятельности, сказала: «Хотя общее влияние новой директивы не такое сильное, как ожидалось, этот новый счет предоставит клиентам новые возможности в налоговом планировании, поскольку проценты и налоги откладываются минимум на два года и платятся только по просьбе клиента».

Директива ЕС о налогообложении сбережений вступила в силу год назад с целью прояснить принципы налогообложения офшорных депозит-

ных счетов, принадлежащих резидентам ЕС. Оффшорные финансовые центры как, например, остров Мэн получили выбор в виде подоходного налога для тех клиентов, которые хотят сохранить конфиденциальность. Директива почти не оказала влияния на оффшорные банки и строительные общества на Нормандских островах и острове Мэн, предположительно потому, что большинство клиентов уже передали информацию по получающим процентам консультантам или налоговым властям. Директива вряд ли прибавила бюрократической волокиты, но основные преимущества оффшорного счета, а именно, использование процента в налоговом планировании, остались.

Фиона Пасси добавила, что согласно опросам клиентов, директива окажет влияние на тех людей, которые планируют переехать после выхода на пенсию. И хотя низкие цены на перелет из Великобритании во Францию, Италию и Испанию сделали эти страны очень популярными среди пенсионеров, режим налогообложения может стать решающим фактором для тех, кто хочет накопить больше средств.

Поскольку количество британских граждан, которые хотят работать за границей или переехать после выхода на пенсию, растет, ставка по сберегательному счету Interest Accumulator от компании Derbyshire Offshore предоставляет им финансовый выбор.

Госпожа Пасси добавила, что этот счет был специально создан для тех клиентов, которые намерены изменить налоговые обязательства в Великобритании в будущем. Клиенты могут контролировать дату выплаты процентов и, таким образом, время оплаты налогов. Счет предлагает четыре уровня и различные процентные ставки до 4,70%. Процент считается ежедневно, а выплачивается в день закрытия счета, т.е. в любое время через 2г. после открытия счета.

Derbyshire Offshore – торговая марка The Derbyshire (Isle of Man) Limited, дочернего предприятия Derbyshire Building Society. Offshore.SU, 4.7.2006г.

– Представленный на днях бюджет острова Мэн на 2006г. включает ряд мер, призванных стимулировать поток инвестиций на остров, на-

пример, введение нулевой ставки корпоративного налога с 5 апр. 2006г.

Новый налоговый режим соответствует пятилетнему плану, предложенному в 2000г. Правительство своевременно представило его – за два года до того, как другие конкуренты и зависимые территории Великобритании ввели стратегию нулевого налогообложения. Цель данного мероприятия – стимулировать инвестиции со стороны компаний, которые работают на острове, и обеспечить одинаковое налогообложение всех секторов экономики.

Бюджет предусматривает введение ограничения на налог с прибыли физических лиц на уровне GBP100 000 в год независимо от поступлений. Считается, что эта мера поможет привлечь на остров состоятельных физических лиц и предпринимателей. Разрабатывая налоговую систему, которая проста и понятна, министр финансов Алан Белл хочет создать конкурентное преимущество для острова в соответствии со стратегией продвижения острова Мэн как качественного международного бизнес центра. Введение нового корпоративного механизма – еще один важный элемент финансовой политики.

Правительство заявляет, что бюджет не создает дефицита, министерству финансов не пришлось повышать налоги или сокращать государственные расходы, чтобы ввести новые налоговые меры. Таким образом, заявляет остров Мэн, юрисдикция является одной из наиболее успешных экономик в Европе, она растет уже 21г. подряд, а уровень безработицы составляет менее 1,5%. В последние 10 лет ежегодный рост составлял 7,4% по сравнению с 2,5% в среднем по ЕС.

Комментируя бюджет, Белл сказал: «В бюджете 2006г. мы выполнили обещание, данное международному сообществу, и продемонстрировали, что остров Мэн готов к нововведениям. Бюджет существенно повышает расходы и обеспечивает помочь тем, кто больше всего в ней нуждается. Это бюджет для бизнеса, он приглашает предприятия и амбициозных предпринимателей к нам на остров». Offshore.SU, 23.2.2006г.

– Согласно последнему квартальному отчету правительства острова Мэн деловая ситуация в юрисдикции стабильна. Банковские депозиты выросли на GBP4,8 млрд. за 12 месяцев до GBP33,89 млрд.; сумма средств на управлении в коллективных инвестиционных схемах выросла на 41% за тот же период; в I пол. 2005г. было создано 3013 рабочих мест по сравнению с 2039 во II пол. 2004г.

Экономический рост достигает 5-6% в год, помогая сохранять уровень безработицы на отметке ниже 1,5% в течение семи лет. Инфляционное давление спадает. Годовой уровень инфляции на конец квартала составил 3,2% по сравнению с 6,4% на конец 2004г.

«Несмотря на заявления о потере рабочих мест в стране, тенденции в экономике положи-

Остров Мэн получил в этом году награду «Лучший оффшорный финансовый центр» на церемонии International Investment Awards, что еще раз подтвердило его положение ведущего мирового оффшорного центра.

Offshore.SU, 23.6.2005г.

Bank of Baroda, четвертый по величине банк в Индии, подтвердил планы открыть оффшорное дочернее предприятие на острове Мэн. Считается, что филиал на острове Мэн сосредоточится в основном на британском рынке.

Offshore.SU, 24.2.2005г.

тельные. Это подтверждают данные, полученные правительством от различных предприятий, – отметил министр финансов Алан Белл. – Юрисдикция сохраняет свою привлекательность как место для инвестирования в деятельность, которая создаст рабочие места и принесет доход. Благодаря достижениям в некоторых секторах, включая управление средствами, космос и электронный бизнес, а также хорошим заказам в промышленном секторе нам это удается. Но мы должны находиться в постоянном поиске путей и средств для совершенствования через обучение и переквалификацию персонала, согласование бремени регулирования или налоговую реформу. Мы никогда не стоим на месте». Offshore.SU, 29.11.2005г.

– Министр финансов острова Мэн Алан Белл выступил с критикой в адрес организации Christian Aid из-за доклада, в котором говорилось, что международные компании и состоятельные граждане лишают развивающиеся государства сотен миллионов долларов в год благодаря использованию налоговых гаваней с целью уклоняться от уплаты налогов. По словам Белла остров Мэн организация включила в список налоговых гаваней и заявила об использовании незаконных налоговых схем, основываясь на «старых мифах и стереотипах».

В докладе говорится, что более бедные государства ежегодно теряют прибыль в US500 млрд.долл. от состоятельных граждан из-за налоговых схем международных предприятий. Толерантность налоговых гаваней помогла «состоятельным лицам и международным компаниям (а также преступникам, людям, замешанным в коррупции, и террористам) переместить состояние и прибыль в офшор, чтобы уклониться от уплаты налогов».

Белл заявил на прошлой неделе, что он с огорчением узнал о «неосведомленности» благотворительной организации в области офшоров: «Остров ничем не отличается от любого другого уважаемого центра, когда речь идет о финансовых преступлениях. Независимые эксперты неоднократно, последний раз в отчете МВФ, сообщали, что мы полностью соответствуем международным стандартам в том, что касается борьбы с отмыванием денег и финансированием терроризма», – отметил Белл.

Министр финансов добавил также, что остров Мэн – один из первых международных финансовых центров, подписавших программу обмена налоговой информацией ОЭСР, кроме того, он выполняет обязательства ЕС по налогообложению. «Несправедливо – и совершенно ошибочно – делать козла отпущения из офшорных центров», – отметил Белл. Offshore.SU, 4.10.2005г.

– Согласно сообщениям Isle of Man Today специалисты острова обеспокоены тем, что суровые меры, которые принимает налоговое и таможенное ведомство, могут отменить льготы по подо-

ходному налогу для правительства острова Мэн по Директиве ЕС о налогообложении сбережений.

Ранее в этом месяце ведомство начало писать письма владельцам офшорных счетов в Великобритании с просьбой объяснить, почему они не платят налог со средств, находящихся на этих счетах.

В своей статье газета Isle of Man Today сообщила: «Действия Налогового ведомства Великобритании противоречат недавно введенной директиве. Она позволяет британским резидентам утаить информацию о счете от ведомства в обмен на уплату 15% налога на процент». Правительство Великобритании использует информацию, полученную из неизвестных источников, чтобы вынудить владельцев офшорных счетов предоставить данные по счету. Если это продолжится, будет бесполезно выбирать уплату подоходного налога, чтобы защитить данные о сберегательном счете».

Однако старший менеджер по налогообложению KPMG Пол Хотчкис сказал газете, что для налоговых властей Великобритании это два совершенно разных вопроса: «В Великобритании существует обязательство, согласно которому необходимо отчитываться по любому доходу. Вы можете выбрать подоходный налог, но это не освобождает вас от обязательств». Offshore.SU, 19.8.2005г.

– Международное рейтинговое агентство Standard & Poor's возобновило международный кредитный рейтинг острова Мэн, отражая процветающую экономику острова и сильную финансовую позицию. Подтверждение отражает «благородную финансовую политику» острова, которая превратит общий баланс правительства в профицит к 2006г. «Балансовая отчетность правительства остается очень сильной, несмотря на займы Управления электроснабжением», – отметил кредитный аналитик S&P Тревор Калинан.

Агентство S&P также отметило, что рейтинги острова Мэн поддерживают «открытая, ориентированная на экспорт и гибкая экономика». «Внутренние инвестиции, стабильный деловой климат и чистая иммиграция поддержали экономический рост в последнее десятилетие», – говорится в докладе.

Агентство предупредило, что Директива ЕС о налогообложении сбережений, которая вступила в действие и требует от банков юрисдикции взимать подоходный налог от инвестиционного дохода резидентов ЕС, окажет негативное влияние на отрасль финансовых услуг острова, однако неизвестно, в какой мере это отразится на базе иностранных депозитов.

Министр финансов Алан Белл похвалил этот доклад: «Агентство Standard & Poor's четко дало понять, что балансовая отчетность правительства остается очень сильной, ее поддерживает экономический рост со стабильными прогнозами на будущее». Признанные международные экс-

перты подтверждают финансовое благосостояние острова Мэн. Их заключение принимает во внимание положение Управления энергоснабжением и поможет справиться с этими и другими трудностями. Ситуация с Управлением энергоснабжением крайне неудовлетворительная, но важно сохранить чувство перспективы. Как подтверждает Standard & Poor's, финансовое положение и экономика острова Мэн достаточно сильные, чтобы мы могли справиться с проблемой без угрозы для стабильности. Восстановление рейтинга 'AAA' – наряду с заявлением о том, что реальный экономический рост превысил ожидания на 6% – помогут создать уверенность в острове Мэн». Offshore.SU, 13.7.2005г.

– Правительство острова Мэн может принять на этой неделе решение о том, стоит ли ограничивать сумму налога на прибыль, которую платят самые богатые резиденты острова. Согласно сообщениям Daily Telegraph Малcolm Кауч из департамента по налогообложению прибыли, сообщил, что правительство хочет быстро принять решение по этому вопросу, чтобы ввести все необходимые изменения до апр. 2006г.

По подсчетам министерства финансов острова Мэн максимальный налог на прибыль в GBP100 000 будет выгодным для тех, чья ежегодная прибыль составляет свыше GBP570 000. Ограничение в размере GBP200 000 станет выгодным для тех, кто получает не менее GBP1,25 млн. в год. На данном этапе максимальная ставка налога на прибыль составляет 18%. «Мы надеемся принять решение в этом месяце, чтобы ввести ограничение, начиная со следующего финансового года в апр. 2006г.», – отметил Кауч. Offshore.SU, 6.7.2005г.

– Министр финансов острова Мэн Алан Белл представил свой бюджет, сообщив, что нулевая ставка налога на прибыль будет относиться к еще шести секторам экономики острова – производство, кино, азартные игры в интернете, проживание туристов, сельское хозяйство и рыбная ловля.

Белл подтвердил, что остров – на котором нулевая ставка уже действует в секторе страхования

Правительство острова Мэн активно принимает меры по продвижению острова как центра для восстановления после аварий и стихийных бедствий в секторе финансовых услуг. Власти острова хотят заключить меморандум о взаимопонимании с многочисленными офшорными юрисдикциями, что позволит компаниям использовать услуги по восстановлению после аварий и стихийных бедствий для работы в соответствии с теми же положениями, что и в домашней юрисдикции. Этот проект направлен на офшорные юрисдикции, уязвимые к стихийным бедствиям, типа Карибских островов, а также на территории, которые могут стать мишенью вирусов или хакеров. Offshore.

SU, 13.9.2004г.

ния, управления фондами, космических и спутниковых технологий и судоходства – введет ее как стандарт для бизнеса в апр. 2006г.

Объясняя причину этого решения, министр финансов отметил: «Остров Мэн – это центр международного бизнеса и финансов с разнообразной и динамичной экономикой. Мы намерены стимулировать предприятия на создание рабочих мест и прибыли для нашего сообщества. Мы хотим, чтобы бизнес на острове процветал. Мы известны на международной арене как одно из наиболее благоприятных для бизнеса мест в мире. Теперь мы укрепляем эту репутацию, распространяя нулевую ставку налога на прибыль на шесть дополнительных секторов нашей экономики».

Для торговых компаний, не подпадающих под нулевой режим, более низкая ставка налога на прибыль останется на уровне 10%, а порог для уплаты стандартной 15% ставки останется на GBP100 млн. Более высокая ставка 18% будет взиматься с остальной части дохода. Что касается физических лиц, то стандартная ставка составит 10%, а более высокая – 18%.

Другие основные меры, включенные в бюджет 2005г.

- Создание фонда рыночных инициатив в GBP2 млн. для стимулирования предложений по развитию экономики.

- Необлагаемый минимум повышен на 3,3% до GBP8500 для неженатых людей и до GBP17 000 для семейных пар, в результате чего, основываясь на последних декларациях, 700 чел. не будут платить налог.

- Порог налога на прибыль, при котором будет взиматься налог по более высокой ставке, повышен на 3% до GBP10 300.

- Повышение на GBP34,5 млн. или 7,7% расходов правительства на государственные услуги, включая на GBP16,1 млн. больше на здравоохранение и социальное обеспечение и на GBP5,7 млн. больше на образование.

- Повышение на 12,4% налогового кредита по необлагаемому минимуму для людей с низким доходом, обеспечивая платежи до GBP250. Offshore.SU, 16.2.2005г.

– Ведущий эксперт по вопросам налогообложения предупредил, что многие трасты, расположенные на острове Мэн, могут столкнуться с не приятностями в связи с новыми мерами, призванными ужесточить налоговые правила по находившейся в употреблении собственности британских налогоплательщиков.

По сообщениям Daily Telegraph Ник Уильямсон, директор компании Walbrook Group, представляющей фидуциарные услуги, сообщил, что одна пятая трастов на острове Мэн с британскими бенефициарами попадет под влияние новых правил, которые вступят в действие в апреле.

В попытке бороться со схемами по налоговому планированию, призванными сократить налог на наследство, правительство Великобритании вво-

дит новую систему, в соответствии с которой прибыль от находившейся в употребления собственности, хранящейся теперь в трасте, будет облагаться налогом на прибыль.

Новые правила будут относиться не только к недвижимости, но и инвестициям и другой собственности. Уильямсон объяснил: «Изменение может отразиться на британских служащих, если они являются бенефициарами в трастах, созданных британскими налогоплательщиками. Новые правила относятся к любой собственности, переданной в траст с марта 1986г., а таких много». Он предупредил, что некоторым трастам придется провести «решительную реструктуризацию» до введения измененных правил, чтобы бороться с действием нового налогообложения. Offshore.SU, 7.2.2005г.

– Компания Anglo Irish Pensions (AIP) разработала международный корпоративный пенсионный план и международный личный пенсионный план для руководителей и компаний, работающих на международной арене.

AIP, пенсионное подразделение Anglo Irish Trust, расположенного на острове Мэн дочернего предприятия Anglo Irish Bank Group, говорит, что схема имеет много преимуществ, в то время как ограничения сведены к минимуму.

Например, там нет установленного периода, в течение которого нельзя получить доступ к средствам, нет требования о внесении ежегодного взноса, участники пенсионного плана не должны инвестировать в средства, которыми владеет или которые контролирует Anglo Irish Bank Group. Клиенты как попечители пользуются преимуществами, которые позволяют им выбирать наиболее удобный разработанный на заказ портфель, соответствующий их нуждам.

Схема регулируется Управлением страхования и пенсионного обеспечения правительства острова Мэн. Компания объяснила, что средства, полученные в соответствии с международным корпоративным или личным пенсионным планом, будут храниться вне юрисдикции и контроля компании-работодателя, и, таким образом, на них не отразятся ее долгосрочные финансовые обстоятельства.

Также обеспечивается налоговая нейтральность, пенсионный фонд не облагается налогами на острове Мэн. Участники плана несут обязательства только за те налоги, которые будут взиматься в юрисдикции, где они уйдут на пенсию. Offshore.SU, 2.2.2005г.

– Министр финансов острова Мэн Алан Белл сообщил о предложениях, в соответствии с которыми вырастут взносы, подлежащие уплате освобожденными от налогов и международными компаниями.

Новая структура оплаты на 2005/6г., которую должен утвердить парламент, представлена ниже. Освобожденные от налогов компании (Tax Exempt Company): оплачено до 30 июня, GBP475; оплачено после 30 июня, GBP1260.

Международные компании (International Company): оплачено до 5 авг., GBP1260; оплачено до 5 дек., GBP2520; оплачено до 5 апр., GBP3780.

Международные компании с ограниченной ответственностью (International Limited Liability Company) – оплачено до 30 июня, GBP475.

Международные товарищества с ограниченной ответственностью (International Limited Partnership) – оплачено в любое время, GBP475.

Необходимые положения, подтверждающие соответствующую сумму, будут рассматриваться на заседании парламента в фев. Offshore.SU, 12.1.2005г.

– Решение правительства острова Мэн выбрать подоходный налог в соответствии с Директивой ЕС о налогообложении сбережений лучший выбор для острова Мэн и его клиентов, заявил министр финансов Алан Белл.

Белл высказал свои комментарии после завершения официальной процедуры директивы с 24 из 25 государств-членов ЕС, включая подписание министром 126 двусторонних соглашений о налогообложении сбережений на всех соответствующих языках.

Соглашение с Испанией будет подписано после того, как внутренние приготовления в той стране будут завершены.

Кроме острова Мэн, три государства-члена ЕС (Австрия, Бельгия и Люксембург), Швейцария, Лихтенштейн, Андорра и Нормандские острова введут подоходный налог в отношении процентных выплат резидентам ЕС. В соответствии с этим соглашением инвесторы сохраняют право выбора и смогут раскрыть информацию налоговым властям того государства, где они живут, если они того пожелают.

Ставка налога, которая будет применяться по отношению к процентным выплатам, составит 15%. Через три года она вырастет до 20%, и, наконец, еще через три года она вырастет до 35%.

«Для экономического состояния нашего острова будет лучше, если мы введем налог на тех же условиях, что Австрия, Бельгия и Люксембург, – отметил Белл. – Это предусматривает обеспечение гибкого подхода для инвестора и предоставляет время для проведения дебатов, пока остальные страны не примут стандарты обмена информацией».

Текст соглашений в целом взят из Директивы ЕС, но с соответствующими доработками, он также включает дополнительные предосторожности в положениях соглашений о приостановлении или прекращении, если произойдут некоторые события. По словам правительства острова Мэн, эти предосторожности являются основными для любого соглашения, которое заключает остров Мэн, они поддерживают основополагающее требование о справедливости и равенстве в обращении. Offshore.SU, 6.12.2004г.

– Остров Мэн столкнется с трудностями со стороны ЕС и его нормативных мер, кроме того,

юрисдикция должна улучшать знания о международных рынках, чтобы обеспечить процветание в будущем, сказал уходящий в отставку консультант по налогообложению прибыли Айан Келли.

Согласно сообщению Isle of Man Online, ссылаясь на документ от Еврокомиссии, требующий повысить нормативную защиту от финансирования международного терроризма и отмывания денег, Келли сказал: «Как всегда в ситуациях, связанных с ЕС, мы должны соответствовать их стандартам, но мы не можем конкурировать с ними на равных условиях, потому что доступ к тем рынкам для нас закрыт. Остров Мэн не может избежать этого, потому что так или иначе нас втянут в это, поэтому реальные предпринимательские навыки требуют выяснить, как принять и попытаться что-то получить из этого».

Келли предположил, что остров должен улучшить свои знания глобального рынка. «Мы действительно должны построить свою базу данных на этом, потому что с такими проблемами сталкиваются и другие страны», – заявил он. Offshore.SU, 2.12.2004г.

– После завершения консультационного периода и парламентских дебатов, экономическая стратегия правительства острова Мэн получила одобрение парламента. Документ обращает внимание на повышение экономической эффективности и продуктивности, концентрируясь на доступе к новым рынкам, производстве более ценных товаров и услуг и развитии потенциала рабочей силы с помощью обучения и тренировки.

Стратегия рассматривает также экономические реалии острова, включая небольшие размеры, зависимость от экспорта и недостаточность природных ресурсов, и предоставляет структуру, в которой экономика и уровень жизни будут продолжать свой рост, удерживая потребность в рабочей силе из-за пределов острова.

Министр финансов Алан Белл похвалил способность парламента увидеть более общую экономическую картину: «Полностью признана необходимость

мость экономики острова Мэн продолжать свой рост. И приняв эту точку зрения, мы согласились с необходимостью постоянно повышать нашу конкурентоспособность, продуктивность и привлекательность для внутренних инвестиций». Offshore.SU, 27.10.2004г.

– Остров Мэн намерен нанять для предоставления услуг трех международных налоговых экспертов с целью получить консультации по вопросам глобального налогообложения и возможностям получения доступа на рынок, сообщил на прошлой неделе министр финансов Алан Белл.

Представив экономическую стратегию правительства парламенту, Белл отметил, что Ричард Хей, лондонский адвокат, работающий с компанией Stikeman Elliott, который раньше консультировал правительство острова Мэн по трастовому законодательству, Боб Харленд, также проживающий в Лондоне и недавно ушедший в отставку в качестве партнера PricewaterhouseCooper, были назначены на два поста.

Белл сообщил, что два новых органа будут созданы с целью помочь острову Мэн улучшить международный центр: новое управление международного налогообложения и политики при министерстве финансов и новая группа доступа к рынку, включая представителей высокого ранга от местного делового сообщества.

Обе группы будут тесно работать над реализацией экономической стратегии и стратегии налогообложения острова, которая включает введение к 2006г. единой системы налогообложения предприятий, которая основывается на нулевой ставке налога на прибыль для соответствующих компаний.

Белл сказал: «И Хей, и Харленд имеют значительный международный коммерческий опыт, обширные знания в вопросах и возможностях, которые имеют офшорные юрисдикции, а также знакомы с самим островом Мэн».

Белл добавил, что остров Мэн работает над получением услуг третьего члена новой налоговой группы, который на данном этапе является чиновником правительства в налоговом управлении одного из государств-членов ЕС. Offshore.SU, 25.10.2004г.

– Министр финансов острова Мэн Алан Белл советует парламенту острова утвердить проверенную правительством экономическую стратегию: оценка новых рынков, производство более ценных товаров и услуг, получение наиболее высоких результатов от рабочей силы через образование и обучение.

Стратегия также рассматривает экономические реалии позиции острова, включая его маленький размер, зависимость от экспорта и недостаточность природных ресурсов, и обеспечивает основания, в которых экономика и жизненный уровень могут продолжать свой рост.

Одобряя этот документ, министр финансов надеется, что он будет утвержден членами парламен-

Нормативная база острова Мэн привлекла канадскую компанию по обработке онлайн платежей в сфере азартных игр NETeller, после чего та заявила о своем намерении переехать на остров. В этом году компания NETeller была зарегистрирована на альтернативном инвестиционном рынке, где стала основным «приобретением».

Offshore.SU, 10.5.2004г.

Правительство о-ва Мэн сообщило, что ее решение сократить ставку корпоративного налога до 0% и гладкое регулирование помогли фондовой индустрии юрисдикции отметить стремительный рост за последние три года, с общим размером фондовых вкладов под управлением превысившим отметку 50 млрд.долл.

Offshore.SU, 18.9.2007г.

та в конце этого месяца: «Впервые у нас есть документ, который может быть представлен как заявление о том, каким образом правительство хочет развивать экономику и как оно планирует обеспечить это развитие. Это стратегия, которая отражает определенную уверенность в будущем острова, но которая отмечает, что нам необходимо продолжать работу над усовершенствованием тех областей, которые обеспечивают нам конкурентное преимущество». Offshore.SU, 11.10.2004г.

– Министр финансов острова Мэн Алан Белл отметил, что подписание законопроекта о налогообложении дохода 2004г. является важным шагом на пути реализации программы изменений в соответствии со стратегией налогообложения, что также поможет юрисдикции выполнить международные обязательства.

«Одно из основных изменений, которое отразится на физических лицах острова, заключается в изменении текущей базы налогообложения, включая введение уплаты в счет причитающейся суммы, – объяснил Белл. – Изменение текущей базы налогообложения и введение новой уплаты в счет причитающейся суммы будет совершено до конца этого года. Когда в апр. 2005г. будут выданы налоговые декларации, у людей будет больше времени на их заполнение, однако, будет также введена система штрафования за позднюю подачу документов».

Закон включает следующие меры.

- Продлить текущую базу налогообложения на весь доход, полученный физическими лицами и другими некорпоративными налогоплательщиками, включая доход от инвестиций, работы по найму и из других источников. Доход от занятости уже включен в текущую базу налогообложения.

- Ввести систему уплаты в счет причитающейся суммы для тех людей, которые не платят налог на прибыль через схему оплаты налога на прибыль в рассрочку или схему вычетов для субподрядчиков.

- Предоставить больше времени на заполнение налоговой декларации и ввести систему штрафования за позднюю подачу документов.

- Предоставить налоговому инспектору дополнительные полномочия получать информацию, включая документы и данные, которые требуются, чтобы сделать возможным выполнение островом международных обязательств.

- Предотвратить уклонение от уплаты налогов на острове Мэн путем использования ссуд, чтобы воспользоваться преимуществами разницы между ставками корпоративного и индивидуального налога на прибыль.

«Как я уже говорил во время представления проекта закона, люди острова Мэн имеют право на такую систему налогообложения дохода, которая эффективно работает и собирает все средства, которые должны быть отданы государству, – сказал Белл. – Ставки налога на прибыль на острове Мэн низкие в сравнении с другими страна-

ми, и вполне разумно получить то, что нам причинается. Также для репутации и стабильности острова важна способность чтить свои международные обязательства». Offshore.SU, 15.7.2004г.

– Министр финансов острова Мэн Алан Белл приветствовал восстановление компанией Standard & Poor's рейтингов острова 'AAA' по долгосрочному кредиту под государственную гарантию и необеспеченному долгу, которые также подтвердили рейтинг 'A - 1+' по краткосрочному кредиту под государственную гарантию.

Эти рейтинги, основывающиеся на прочной финансовой позиции острова и хороших перспективах, подтверждают положение острова Мэн как ведущего международного бизнес центра. И главное, открытая гибкая экономика острова, ориентированная на экспорт, была названа главной причиной для восстановления рейтинга.

Аналитик Standard & Poor's по вопросам кредитования Эйлин Цанг отметила: «Хотя Директива ЕС о налогообложении сбережений, которая вступит в действие в 2005г., окажет негативное влияние на финансовый сектор острова, законодатели смогут справиться с любыми политическими, финансовыми и экономическими последствиями». S&P отметила также, что близкие экономические связи острова с Великобританией помогут юрисдикции пережить все внешние потрясения без трудностей для отрасли финансовых услуг.

«Мы рады, что экономическая мощь острова Мэн была в некоторой степени обеспечена такой авторитетной и независимой страной. Это определяет положение острова как международного бизнес центра со всеми качествами, необходимыми для достижения успеха, – сказал Белл – У нас крепкая экономика, законодательные положения о финансовых услугах подтвердил МВФ, мы приняли положения ЕС о налогообложении и, кроме того, мы намерены снизить ставку налога на прибыль до нуля в 2006г.». Offshore.SU, 22.6.2004г.

Транспорт, строительство

– Появилось сообщение о формировании консультационной группы для разработки плана, который мог бы улучшить оснащение гаваней в Рамси, с целью развития системы очищения зараженной воды и пристани для яхт. В группу будет входить широкий спектр пользователей гаваней и представителей сообществ, она будет действовать как управляющая группа содействия министерству. Первым этапом работы будет рассмотрение вариантов размещения пристани для яхт.

Целью является завершить рассмотрение вариантов и выбрать наиболее подходящий к 31 марта 2008г. Перед тем как детально разработать план работы над наиболее предпочтительным проектом, министерство установило, что он будет передан на публичное рассмотрение. На со-

ответствующих этапах публике будет дана возможность рассмотреть различные варианты и информацию и предложить свои комментарии.

Следующее собрание консультационной группы запланировано на конец июня. Дополнительные организации будут приглашены в качестве членов, что соответствует целям собрания. Так же организации и физические лица могут быть приглашены на специальных условиях для того, чтобы обратить внимание на отдельные проблемы. Offshore.SU, 25.5.2007г.

– С подтверждения Тинвальда (парламента) для схемы на 500 000 фунтов стерлингов, разработанную для строительства плавучей понтонной пристани для круизных лайнеров в порту Дуглас.

Получив отклики от представителей компаний круизных суден, министерство транспорта, вместе с министерством туризма и отдыха, рассмотрело возможные схемы улучшения материальной базы порта Дуглас, которые бы позволили создать большее количество посадочных мест для пассажиров круизных лайнеров.

Министерство сказали, что признает, что первым шагом для улучшения возможностей для круизных лайнеров является строительство понтонной пристани, которая может быть использована плавучими базами кораблей, стоящих на якоре в заливе Дуглас.

Министр транспорта Дэвид Андерсон сказал: «В нояб. 2006г. министерство туризма и отдыха, а также министерство транспорта решили скооперироваться в сфере строительства понтона, моста, площадок для обслуживания и путей движения для пассажиров круизных лайнеров. Остров предлагает превосходный пункт остановки для круизных суден, заезжающих в Ирландию, Ан-

Standard and Poor's – независимое рейтинговое агентство, подтвердило, что о-в Мэн сохранил свой рейтинг 'AAA', наиболее высокий из присуждаемых. В своем отчете Standard and Poor's отмечает на «очень устойчивое финансовое положение и высокую кредитоспособность», а также «инициативную политику правительства в способствовании развития индустрии с высокой добавленной стоимостью». О-в Мэн опередил другие юрисдикции с рейтингом 'AAA', такие как Сингапур, Бермуды, Люксембург и Соединенное Королевство по темпам роста за последние пять лет.

Offshore.SU, 12.7.2007г.

Министерство финансов острова Мэн подтвердило, что 11 июля 2006г. было получено согласие королевы на принятие поправки к закону о налогах 2006г. и закона о подоходном налоге для корпоративных налогоплательщиков 2006г. Налоговый режим «0/10» для компаний уже вступил в силу и действует с 6 апр. 2006г., т.е. распространяется на 2006/7 и последующие годы обложения налогом.

Offshore.SU, 17.7.2006г.

глию и Уэльс, а это позволяет увеличить количество посетителей о-ва Мэн».

Планируется, что схема позволит создать большой понтон, к которому плавучие базы смогут причаливать на любой фазе прилива, между причалами для швартовки океанских барж Виктории и Эдварда. С понтоном будет вести мост со сквозными фермами и крытым верхом и крытый переход к зданию глубоководного причала, что обеспечит безопасное и комфортное передвижение для всех пассажиров, включая больных на инвалидных колясках. Понтон будет функционировать и как пункт вынужденной посадки, отчего только выигрывают рыболовецкие суда, катера для отдыха и спасательные шлюпки, которые смогут высаживать больных и травмированных людей.

Министр прибавил: «Министерство верит в то, что более высокие стандарты обслуживания пассажиров и улучшенные условия для причаливания судов привлекут большее количество круизных лайнеров посетить о-в Мэн, отчего безусловно выиграет экономика острова». Offshore.SU, 14.5.2007г.

– Остров Мэн покорил очередной рубеж, зарегистрировав еще одно судно. Теперь в реестре юрисдикции 50 кораблей компании BP. Это – танкер для перевозки нефтепродуктов и других химических веществ, построенный в Корее компанией Hyundai. Его длина – 177,48 м., валовая регистровая вместимость – 23 270 т.

«Уважаемая многонациональная компания решила зарегистрировать свое судно на острове Мэн, это положительно влияет на мнение о качестве наших услуг и нашу репутацию в мире», – сказал министр торговли и промышленности Алекс Доуни.

BP Shipping, которая и так является лидером по количеству зарегистрированных на острове Мэн суден, имеет планы относительно дальнейшего его увеличения.

Общая валовая регистровая вместимость торгового флота, зарегистрированного на острове Мэн, составляет 8,6 млн.т., из них на BP Shipping приходится 36%. BP Shipping реализовала масштабную судостроительную программу, благодаря этому значительно снизился средний возраст нашего флота: сейчас он составляет всего восемь лет, отметил Доуни.

«Остров Мэн гордится хорошими характеристиками зарегистрированных судов и качеством услуг, которые предоставляет их владельцам. Именно этими факторами объясняются наши успехи в регистрации судов и тот факт, что в парижском меморандуме о взаимопонимании по контролю судов государством порта мы располагаемся на втором месте», – добавил он. Offshore.SU, 19.5.2006г.

– Регистр судоходства острова Мэн получил третью высочайшую оценку в мире от международной организации, которая определяет рейтинг морских администраций. Согласно Парижскому

меморандуму о взаимопонимании по контролю судов государством порта в этом списке из 79 государств только Великобритания и Швеция находятся перед островом Мэн.

Капитан Десмонд Хоуэлл возглавляет Морскую администрацию юрисдикции: «Мы всегда сотрудничали с качественными кораблями и качественными владельцами. У нас всегда были высокие стандарты, мы много усилий прилагали к тому, чтобы наши корабли были в хорошем состоянии». «Мы увеличили число посещений кораблей, обязательные проверки судов совершаются теперь каждые два с половиной года – раньше каждые пять лет – и это оказало свое влияние». Offshore.SU, 30.8.2004г.

Миграция, виза, туризм

– Комитет по выдаче разрешений на работу министерства торговли и промышленности острова Мэн завершил отчет о своей работе. В 2004г. количество заявок упало. Самый высокий уровень наблюдался в 2002г. – 13 000 заявок.

Количество продленных разрешений по-прежнему составляет около трети общего количества заявок, а наряду с сокращением общего числа заявок подтверждает тенденцию последних двух лет к постепенному отказу от найма персонала за рубежом. Вступление в ЕС десяти новых членов значительно увеличило количество заявок от граждан тех государств, но не отразилось на общем количестве кандидатов.

Положительным результатом является лишь то, что количество жалоб на инспекторов снизилось на 50%. Заявки от профессионального/административного сектора по-прежнему составляют большую часть (14%) от общего числа заявок. Количество заявок в гостиничном секторе и секторе общественного питания немного увеличилось в 2004г. до 9,7% с 7,8% в 2003г.

Министр торговли и промышленности Алекс Дауни: «Работа Комитета по выдаче разрешений на работу важна, это основной механизм контроля за въезжающими специалистами. Членский состав комитета сменился 1 янв. 2005г., прежний комитет выполнял свои обязанности честно. Местная экономика процветает, а уровень безработицы составляет меньше 1,5%. Снижение числа заявок на получение разрешения на работу свидетельствует, что мы выполняем взятые на себя обязательства – обучать и развивать собственную рабочую силу». Offshore.SU, 26.8.2005г.

Недвижимость, собственность

– Министерство острова Мэн представило консультационный документ по новым предложениям взимать налог на прибыль от покупки и продажи собственности на острове. Предложения пересматривают законопроект, представленный в законе о налогообложении прибыли (поправка) 2005г., в адрес которого с резкой критикой высказались бизнес группы.

Новый закон намерен облагать налогами тех, кто получает прибыль от постепенного улучшения собственности и ее последующей продажи. Изначально предполагалось, что налогами будут облагаться те, кто покупает собственность и затем продает ее в течение пяти лет, но оппозиция говорит о «налоговой ловушке», когда людям придется платить налог со своих собственных домов.

Предложение сторонников налога взимать его с нерезидентов, которые продают собственность или землю на острове, оппозиция также оспорила. По этой причине министерство финансов пересмотрело первоначальные предложения и вынесло их на консультацию до 1 нояб.

В документе говорится: «Покупка, продажа, застройка земли и влияние, которое они оказывают на цены, очень беспокоят правительство острова Мэн. Минфин и налоговое управление считают, что нужна определенность в отношении налогообложения операций с землей и собственностью. Многие операции с землей приносят капитальную прибыль, и министерство финансов не намерено облагать их налогами. Однако некоторые операции приносят прибыль и, возможно, избегают налога».

В связи с тем, что налог на прибыль компаний приближается к 0%, министерство считает неприемлемым то обстоятельство, что нерезиденты получают прибыль от операций с землей или от аренды собственности на острове Мэн, и при этом не платят здесь налог на прибыль. По этой причине оно предложило обусловленную систему налогообложения прибыли, полученной от собственности и земли на острове Мэн.

«Используя слово «обусловленный», мы подразумеваем, что налоговые законы определят класс дохода и то, как этот класс будет облагаться налогами по правилам, которые не относятся к общему доходу», – объяснило министерство финансов. Offshore.SU, 13.10.2005г.

– На острове Мэн открылся новый фонд имущества, привлеченный налоговой структурой острова и специализирующийся на коммерческой недвижимости восточно-европейского региона. Согласно сообщениям Isle of Man Online компания Dawney Day Carpathian Plc получила GBP140 млн. от продажи акций на альтернативном инвестиционном рынке Лондона и намерена создать портфель на EUR1 млрд., состоящий из имущества для розничной торговли, например, супермаркетов, торговых центров и складов по Восточной Европе. Компания отмечает, что первая покупка будет совершена в Эстонии.

Руперт Котрел, председатель Dawney Day Carpathian, объяснил: «Фонд расположен на острове Мэн, потому что это эффективный с точки зрения налогообложения способ создания инвестиционной компании с целью получения высокой прибыли. Наши управляющие, Dornay Day, это очень успешная группа, инвестирующая в недвижимость, получившая завидную прибыль за год. Один из их

фондов, Puma Fund, получил 47% прибыль для инвесторов в год за вычетом расходов. Мы работаем с государствами, которые недавно вошли в ЕС, и полагаем, что инвестирование в имущество для розничной торговли будет прибыльным. Это мнение разделяют некоторые крупные британские торговцы, у которых есть заявки на коммерческие покупки».

Компания намерена обеспечить ежегодный дивиденд в 10% по инвестиционным фондам и ожидает дивиденды в 3% к 31 дек. этого года, которые потом к 31 дек. 2006г. вырастут до 7%. Offshore.SU, 3.8.2005г.

– Сообщается, что министерство финансов о-ва Мэн решило отказаться от предложенного налога на покупку земли, поскольку, по мнению отрасли недвижимости, налог окажет негативное влияние на рынок жилья на острове. Это означает, что статья три законопроекта о налогообложении прибыли (поправка) не будет вынесена на второе чтение.

Изначально этот налог был направлен на тех лиц, которые покупают недвижимость, ремонтируют ее и продают с целью получения прибыли, заявляя при этом ее как основное место проживания.

Однако министр финансов Алан Белл сказал, что изначально текст законопроекта составили неправильно, и пока его не пересмотрят, никакие меры приниматься не будут: «Мы пришли к выводу, что сейчас не стоит вносить статью три о налогообложении собственности, поэтому она будет вычеркнута из законопроекта. Мы выслушали мнение частного сектора. Кажется, законопроект не сосредоточен на целевых группах, спекулирующих недвижимостью». Offshore.SU, 4.3.2005г.

– Прибыль от продажи недвижимости в скромом времени может облагаться налогом на прибыль на острове Мэн в соответствии с новым предложением, включенным в законопроект об изменении налогообложения прибыли.

Законопроект, предусматривающий налогообложение любой прибыли, полученной от продажи земли, призван облагать налогом прибыль от спекуляций недвижимостью, но общая область применения налога на данном этапе еще не определена.

Международное рейтинговое агентство Standard & Poor's возобновило международный кредитный рейтинг острова Мэн, отражая процветающую экономику острова и сильную финансовую позицию. Агентство предупредило, что Директива ЕС о налогообложении сбережений, которая вступила в действие и требует от банков юрисдикции взимать подоходный налог от инвестиционного дохода резидентов ЕС, окажет негативное влияние на отрасль финансовых услуг острова, однако неизвестно, в какой мере это отразится на базе иностранных депозитов.

Offshore.SU, 13.7.2005г.

Те, кто продают недвижимость, находящуюся во владении не более пяти лет, вероятней всего попадут под действие нового налога, хотя понятно, что ряд положений в законопроекте защитит большинство жилой собственности от налога. Одно из наиболее важных положений позволит физическим лицам уйти от налога, если они могут доказать оценщику, что они были вынуждены продать свою собственность в результате непредвиденных или других неконтролируемых обстоятельств.

Другие исключения будут включать недвижимость и землю, которая ранее принадлежала умершему человеку; землю по завещанию; прибыль от продажи недвижимости лицами, которые больше не являются резидентами острова Мэн. Новый налог будет распространен на тех, кто получает прибыль от предварительно модернизированной собственности, проданной ради прибыли.

«Налоговые власти нацелены на тех людей, которые переселяются в дом, доводят его до рыночного состояния и продают ради прибыли, на эту прибыль они и живут, – объяснил Кевин Каули, глава по налогообложению в Deloitte Isle of Man. – Они также нацелены на людей, которые покупают недвижимость для дальнейшей сдачи в аренду, и корпорации, которые владеют землей, заявляя при продаже прибыль от нее в качестве прироста капитала». Offshore.SU, 23.2.2005г.

Телеком, КОСМОС, СМИ

– Правительство острова Мэн сообщило, что южнокорейский остров Чеджудо выбрал юрисдикцию в качестве примера успешного развития электронной коммерции.

По общегосударственному каналу Южной Кореи показали телепередачу, в которой посетившие о-ов Мэн корреспонденты, назвали его раem сферы информационных технологий, созданным на острове, где развит туризм: «Экономика острова раньше развивалась за счет туризма и финансового сектора, но последние десять лет власти принимают меры для развития еще и сферы информационных технологий. Несмотря на то, что в мире наблюдается экономический спад, на острове благодаря структуре его экономики продолжается устойчивый рост».

На острове Мэн развитие сферы информационных технологий стимулируют за счет значительного снижения налогов, таким образом сюда привлекают иностранные компании. Корпоративные налоги снижены до 0%, и их уровень на острове будет самым низким в мире».

В сообщении также высоко оценили политику правительства острова Мэн в отношении образования. В юрисдикции в контексте развития сектора информационных технологий ему уделяют очень много внимания. Этот репортаж положительно оценили ключевые фигуры правительства острова Мэн.

Министр финансов Алан Белл: «Тот факт, что нашу модель другие юрисдикции используют в качестве примера, свидетельствует о высоком уровне созданной за последние 6 лет инфраструктуры в сфере информационных технологий и электронного бизнеса».

Директор юрисдикции по вопросам электронного бизнеса Тим Крейн: «Для нас честь, что Чеджудо назвал нашу юрисдикцию в качестве примера, которому можно следовать, развивая сферу электронного бизнеса. Это подтверждает, что мы добиваемся все большего признания со стороны мировой общественности». Offshore.SU, 23.5.2006г.

– Правительство о-ва Мэн запустило новый сайт по проекту брандинга и маркетинга. Проект получил широкую поддержку, руководит им организационный комитет во главе с премьер-министром.

Менеджер проекта Айан Гуланд отметил: «Если вы живете на острове Мэн, то наверняка слышали об этом проекте. На сайте вы сможете прочитать более подробно о том, как этот бренд отразится на вас. Для тех из вас, кто приезжает на остров или ведет здесь бизнес, сайт будет полезен тем, что на нем можно почитать о прогрессе, которого мы добились. Помните, ваше мнение очень важно!»

Исследовательскую компанию HPI назначили, чтобы поддержать попытки о-ва Мэн внести изменения в свой бренд. Это связано с тем, что юрисдикция пытается повысить свою репутацию на международной арене.

Алан Купер, партнер британской компании, возглавляет команду исследователей, которая помогает консультантам по брандингу из Acanchi. Эту компанию правительство острова Мэн выбрало, чтобы помочь со вторым этапом проекта «Маркетинг и брандинг острова Мэн».

Команда HPI должна провести качественное и количественное исследование среди резидентов и предприятий острова, а также провести опросы в основных деловых секторах Великобритании и международных рынков. Offshore.SU, 25.5.2005г.

– Правительства острова Мэн и Бермуд спорят по поводу прав на потенциально выгодный спутниковый канал. По сообщениям Isle of Man Online правительство острова Мэн обвинило Бермуды в подрыве спутникового канала острова, который обслуживает североамериканский рынок.

В попытке решить спор, посредником в котором выступает британское Управление коммуникаций, Комиссия по коммуникациям острова просит у парламента GBP500 000 на покрытие возможных судебных издержек и помочь в «продвижении и защите космической отрасли острова Мэн».

Общаясь с членами парламента по этому поводу, премьер-министр Дональд Джеллинг сказал: «Бизнес, относящийся к космической и спутниковой деятельности, – это многомиллионная

отрасль для острова Мэн, и у нее огромный будущий потенциал. У нас нет иного выбора кроме как противостоять попытке Бермудских островов вторгнуться в наш спутниковый канал, если мы хотим отстоять авторитет острова и космическую отрасль».

Правительство Бермудских островов заявляет, что остров Мэн заблокировал его попытки изменить один из трех каналов, размещенных ООН в 1983г., и на данном этапе ведет переговоры с Управлением коммуникаций и министерством иностранных дел над урегулированием вопроса.

В прошлом году министр финансов Алан Белл определил космическую и спутниковую отрасль как «маленькую, но многообещающую для острова», и ставка корпоративного налога для компаний в этой отрасли была снижена в бюджете на 2004г. до нуля. Offshore.SU, 11.2.2005г.

– Министерство финансов острова Мэн сообщило о назначении новых консультантов по коммуникациям с целью повысить международную репутацию острова. Две компании, Weber Shandwick и Lansons Communications, будут нести ответственность за продвижение сектора финансовых услуг и электронной коммерции.

Компания Weber Shandwick будет работать в основном с финансовым сектором, а ее лондонский офис будет координировать рекламную деятельность через сеть 120 представительств в 65 странах. Основная цель, как отметило министерство финансов, расширить диалог с национальными и международными СМИ по вопросам, исключающим нормативные разработки.

Компания Lansons Communications работает с Тимом Крейном, главой департамента министерства финансов по вопросам электронной коммерции. «Остров Мэн считается международным центром финансовых услуг, и СМИ знают об этом. Наша цель – привлечь новые средства массовой информации и увеличить понимание при помощи целенаправленного подхода», – отметила Джульетт Кэрри, директор по финансовым услугам Weber Shandwick Worldwide.

Тони Лэнгхэм, президент Lansons Communications добавил: «У острова Мэн есть то, что ищут многие предприятия, занимающиеся электронной коммерцией: широкополосная сеть, рабочая сила, разбирающаяся в ИТ, благоприятный налоговый режим». Offshore.SU, 21.5.2004г.

Внешэкономвязи, политика

– Тони Браун был назначен новым премьер-министром о-ва Мэн, сменив Дональда Джеллинга. Браун был избран на пост тинвальдом (Tynwald) – парламентом о-ва Мэн и был официально назначен на должность от лица короны лейтенант-губернатором о-ва Мэн, вице-адмиралом сэром Полом Хэдексом.

Браун, 56, является наиболее долго прослужившим членом палаты комонеров (нижней па-

латы тинвальда, члены которой избираются прямым голосованием), он представлял г.Каслтаун с 1981г. Он занимал должность министра в нескольких правительственные союзов – министерств здоровья и социального обеспечения, местного самоуправления и окружающей среды, туризма и отдыха – а в последнее время был спикером палаты коммонеров.

Комментируя назначение Браун сказал: «Основной предстоящей задачей является создание у о-ва Мэн репутации конкурентоспособного, надежного международного делового центра, а также способствование развитию нашей экономики, от чего выигрывают все жители о-ва. Я хотел бы лично отдать должное уходящему в отставку премьер-министру Дональду Джеллингу, который служил острову с такой преданностью и почетом».

Назначение нового премьер-министра последовало за недавними общими выборами в палату коммонеров, проводимыми каждые пять лет. Джеллинг не баллотировался повторно на эту должность и уходит на пенсию из тинвальдского парламента после 20 лет работы. Offshore.SU, 18.12.2006г.

– Министерство финансов США заявило о подписании соглашения об обмене информацией о налогообложении с о-вом Мэн. 26 июня 2006г. Подобное соглашение Соединенные Штаты заключили с Гернсийскими штатами 30 марта 2006г. Offshore.SU, 5.9.2006г.

– Наряду с Нормандскими островами, о-ов Мэн последние несколько месяцев реализует программу, разработанную для содействия налаживанию более тесных отношений со странами Персидского залива, особенно в сфере электронной коммерции и финансовых услуг.

Министр финансов острова Мэн Аллан Белл представил свой бюджет, сообщив, что нулевая ставка налога на прибыль будет относиться к еще шести секторам экономики острова – производство, кино, азартные игры в интернете, проживание туристов, сельское хозяйство и рыбная ловля. Белл подтвердил, что остров – на котором нулевая ставка уже действует в секторе страхования, управления фондами, космических и спутниковых технологий и судоходства – введет ее как стандарт для бизнеса в апр. 2006г.

Offshore.SU, 16.2.2005г.

Министр финансов острова Мэн Аллан Белл приветствовал восстановление компанией Standard & Poor's рейтингов острова 'AAA' по долгосрочному кредиту под государственную гарантию и необеспеченному долгу, которые также подтвердили рейтинг 'A - 1+' по краткосрочному кредиту под государственную гарантию.

Offshore.SU, 22.6.2004г.

Делегация из 30 чел., собранная подразделением министерства финансов острова по продвижению финансовых услуг (Isle of Man Finance), в которую вошли представители правительства и частного сектора, посетила Дубай в ОАЭ, признанный крупнейшим на Среднем Востоке финансовым и торговым центром.

В 2005г. во время визита делегации во главе с премьер-министром Дональдом Джеллингом был подписан меморандум взаимопонимания по вопросам банковских, инвестиционных и страховых услуг.

«Дубай – один из наиболее быстро развивающихся деловых центров в мире, – заметил Тим Крейн, директор подразделения министерства финансов по вопросам электронной коммерции.

– Этот меморандум позволяет перевести на остров Мэн отдельные подразделения компаний на период до 30 дней, который может быть по письменной заявке продлен до 60 дней».

Делегация посетила интернет-город Дубая, который был специально создан и обеспечен инфраструктурой, необходимой для размещения новых подразделений компаний, занимающихся технологиями, включая Microsoft, Oracle, Dell, Siemens и Nokia. Открытый в фев. 2000г. будущим правителем Дубая шейхом Мактумом бин Рашидом аль Мактумом, интернет-город – зона свободной торговли в сфере электронной коммерции и технологий.

Власти зоны свободной торговли следят за созданием в ней необходимой инфраструктуры, выдают лицензии компаниям, желающим открыть здесь свое подразделение, и предоставляют землю и недвижимость в аренду на срок до 50 лет. В зоне свободной торговли разрешено создание компаний со стопроцентным иностранным капиталом. Импортируемые и экспортные товары не облагаются таможенными пошлинами, а компании освобождены от уплаты налогов, в т. ч. и налога на прибыль.

Ранее в этом месяце регион Персидского залива с целью укрепить развивающиеся деловые связи посетила состоящая из 30 чел. делегация из Джерси, включающая представителей правительства, органа по продвижению инвестиций Jersey Finance, Комиссии финансовых услуг Джерси и специалистов в области финансов. Делегация провела встречи с юристами и финансистами Бахрейна, Катара, Абу-Даби и Дубая. Offshore.SU, 23.3.2006г.

– Остров Мэн и Нидерланды проложили новый путь: представители обоих правительств подписали двустороннее соглашение об экономическом сотрудничестве, это первое подобное соглашение между маленьким международным финансовым центром и членом ОЭСР.

Соглашения, подписанные 12 окт. в Дугласе замминистра финансов Нидерландов Йопом Вийном и министром финансов острова Мэн Алланом Беллом, поддержат деловые возможности двух

государств в таких областях как судоходство и авиация.

«Это историческое соглашение, подтверждающее экономическое признание острова Мэн как важного европейского государства», – заявил Белл. – Оно открывает международные деловые возможности и прокладывает путь для похожих соглашений с другими странами».

Пакет мер, которые обсуждались в контексте программы ОЭСР, направленной на развитие глобальной сети налогового сотрудничества и обмена информацией, включает соглашение о налогообложении судов и самолетов; соглашение о трансфертном ценообразовании; современное соглашение об обмене налоговой информацией; обязательство разработать всеобъемлющее соглашение об избежании двойного налогообложения. Offshore.SU, 19.10.2005г.

– На острове Мэн в этом месяце впервые пройдет саммит Британско-ирландского совета. Историческая встреча представителей Великобритании, Ирландии, Шотландии, Уэльса, Острова Мэн, Джерси и Гернси состоится в Вилла Марина, Дуглас, 20 мая.

Седьмой саммит Британско-ирландского совета возглавит премьер-министр Дональд Джеллинг, основная тема встречи – использование телемедицины с целью повысить уровень здравоохранения и социального обеспечения. Остров Мэн возглавляет работу Совета в этом направлении. Британско-ирландский совет стимулирует развитие гармоничных взаимовыгодных отношений и обеспечивает обсуждения, обмен информацией и сотрудничество между членами.

Премьер-министр сказал: «От имени правительства и народа острова Мэн я выражаю гордость по поводу того, что остров может провести такую престижную встречу национальных лидеров. Членство в Британско-ирландском совете обеспечило острову Мэн признание и связи на высоком уровне – в правительстве и администрации более крупных соседей. Мы получили возможность встретиться и поговорить с главными политиками Великобритании и Ирландии, например, десять лет назад мы об этом даже не мечтали.

Членство в Британско-ирландском совете помогло нам убедить людей в том, что остров Мэн – это отдельная страна с парламентом, правительством и законами. За последние шесть лет мы хотели внести свой вклад в работу совета, и нам удалось выгодно обменяться идеями и информацией с нашими друзьями по ряду важных вопросов, связанных с неправильным использованием медикаментов. Теперь наша очередь собрать членов саммита, и я с нетерпением жду времени, когда смогу поприветствовать на острове Мэн делегатов».

Работа Британско-ирландского совета объединяет членов для решения проблем, представляющих общий интерес: неправильное использо-

вание медикаментов (во главе находится Ирландия), экология (Великобритания), транспорт (Северная Ирландия), социальная включенность (Шотландия и Уэльс), локальные и редко используемые языки (Уэльс), экономика знаний (Джерси), туризм (Гернси) и телемедицина (остров Мэн). Offshore.SU, 12.5.2005г.

– Центральный банк ОАЭ подписал меморандум о взаимопонимании с Комиссией по финансовому надзору острова Мэн. Меморандум подписан в Абу-Даби султаном Бин Насером Аль Сувайди, управляющим Центрального банка ОАЭ, и Джоном Аспденом, президентом Комиссии по финансовому надзору.

Соглашение обеспечивает условия сотрудничества в области регулирования посредством обмена информации и сотрудничества в области непосредственных проверок предприятий в соответствии со стандартами обеих юрисдикций. Такое сотрудничество должно обеспечить более эффективный надзор, избегая возможных повторений и конфликтов, которые могут возникнуть в результате применения различных принципов регулирования. Offshore.SU, 23.2.2005г.

– Недавно назначенный премьер-министр о-ва Мэн Дональд Джеллинг и делегация с острова отправятся 18 фев. с пятидневным туром в Дубай, Абу-Даби и Бахрейн с целью развить отношения с государствами в регионе.

Визит, который станет для премьер-министра первым в течение этого срока (но не первым в регион) был организован Isle of Man Finance, организацией при министерстве финансов, ответственной за продвижение финансового сектора острова Мэн.

Существует надежда, что визит сможет стимулировать двусторонние деловые отношения между двумя секторами финансовых услуг. Делегация намерена встретиться с теми людьми, контакты с которыми были установлены во время предыдущих визитов, и наладить дружеские отношения с чиновниками высшего ранга правительства государств Персидского залива.

К премьер-министру присоединяется Джон Аспден, председатель Комиссии по финансовому надзору, Дэвид Вик, председатель Управления по страхованию и пенсионному обеспечению и руководитель Isle of Man Finance Джейн Деллар.

Джеллинг сказал по поводу предстоящего визита: «Я с удовольствием опять вернусь в регион Персидского залива и возглавлю делегацию. Для меня будет большой честью продолжить диалог с чиновниками высшего звена правительства и придать официальный статус существующим финансовым и экономическим отношениям». Offshore.SU, 7.2.2005г.

– Правительство острова Мэн назначило компанию консультантов по маркетингу, чтобы повысить репутацию юрисдикции у международного делового сообщества в соответствии со вторым этапом Программы маркетинга и брендинга, со-

общает местная служба новостей Isle of Man Today.

Компания Acanchi Limited была выбрана координационным комитетом во главе с Фионой Гилмор, ведущим экспертом и автором проекта брэндинга государства, которая работала по схожим программам с властями Гонконга и Англии.

По словам менеджера по проектам Айана Гулланда комитет согласился с назначением Acanchi, которая смогла победить конкурентов – некоторые другие расположенные в Великобритании маркетинговые компании. Премьер-министр Дональд Джеллинг, председатель координационного комитета, полагает, что назначение Acanchi «обещает дать блестящие результаты».

Брэндинговый проект был утвержден в качестве второго из трех этапов Программы маркетинга и брэндинга острова Мэн, на реализацию которой парламент утвердил общий бюджет в GBP500 000. GBP250 000 будут использоваться для брэндинговой кампании.

Гилмор отметила: «Вопрос заключается не просто, чтобы внести на карту остров Мэн, но представить и укрепить конкурентные преимущества острова. Наша задача – расширить активы острова Мэн: спокойствие, непринужденный образ жизни и естественная красота места содержит в себе значительную деловую и коммерческую энергию». Offshore.SU, 18.1.2005г.

Регистр судоходства острова Мэн получил третью высочайшую оценку в мире от международной организации, которая определяет рейтинг морских администраций. Согласно Парижскому меморандуму о взаимопонимании по контролю судов государством в этом списке из 79 государств только Великобритания и Швеция находятся перед островом Мэн.

Offshore.SU, 30.8.2004г.

Наряду с Нормандскими островами, о-ов Мэн реализует программу тесных отношений со странами Персидского залива, особенно в сфере электронной коммерции и финансовых услуг. Делегация из 30 чел., собранная подразделением министерства финансов острова по продвижению финансовых услуг (Isle of Man Finance), в которую вошли представители правительства и частного сектора, недавно посетила Дубай, признанный крупнейшим на Среднем Востоке финансовым и торговым центром.

Offshore.SU, 23.3.2006г.

Остров Мэн и Нидерланды проложили новый путь: представители обоих правительств подписали двустороннее соглашение об экономическом сотрудничестве, это первое подобное соглашение между маленьким международным финансовым центром и членом ОЭСР.

Offshore.SU, 19.10.2005г.

– Бывший премьер-министр и министр финансов Дональд Джеллинг снова возглавит правительство острова Мэн после ухода в отставку Ричарда Коркхилла в начале месяца в связи с подозрениями о том, что его семья неправильно использовала туристические гранты.

После голосования парламента (31-2) Джеллинг пообещал, что правительство будет больше внимания уделять чистой и прозрачной деловой практике: «Чтобы решить проблемы нашей системы и культуры правительства, я бы хотел видеть, как мы с новыми силами приступаем к реализации существующих программ в области корпоративного управления и свободы информации. Очень важно обсудить эти проблемы и достигнуть взаимопонимания относительно степени правительственной прозрачности, например, при принятии международных стандартов и положения других современных демократий.

Те из нас, кто живет и работает на острове Мэн, знают, что люди и правительство искренние и честные, но мы пережили сложный период. О-ов Мэн является успешным примером в экономическом смысле. Наш остров имеет благоприятные условия для бизнеса и твердое намерение сохранить высокие этические стандарты экономических, политических и административных отношений. Моя основная задача состоит в том, чтобы обеспечить дальнейший экономический успех вместе с уверенностью в стандартах острова Мэн, здесь на острове и на международной арене». Offshore.SU, 16.12.2004г.

– На конференции по вопросам соблюдения законодательных требований высказано предположение, что интересы финансовой отрасли острова Мэн отстаивались бы лучше, если бы политические связи между правительством и финансовым органом были порваны.

«Остров Мэн должен постараться и освободить положения, предложить независимый законопроект и независимую конституцию», – сказал Джефри Волш, заместитель руководителя по вопросам соблюдения законодательных требований страховой компании Willis Group. Согласно сообщениям Newsmann он заметил, что МВФ в целом оправдал систему регулирования, если бы вопросы подотчетности и независимости. В качестве примера он привел Джерси, отметив, что предоставление политической независимости финансовому органу острова было хорошо воспринято отраслью и практически не оказало негативного влияния на финансовую отрасль промышленности.

Волш положительно отозвался о том, как ведется управление финансовым сектором на острове Мэн, отметив, что Комиссия финансового контроля уделяет большое внимание тому, чтобы его политика и мероприятия были правильными, кроме того, явно заявляет правительству о том, какое законодательство было бы предпочтительнее. Offshore.SU, 25.5.2004г. ■